

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.064.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 29 DE NOVIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

La Comisión de Seguridad, partidaria de que las N. U. declaren sus efectivos militares

Aunque la Asamblea apruebe la propuesta, tendrá sólo carácter de recomendación

Molotov pidió que la bomba atómica sea declarada ilegal

Los periodistas cubanos visitaron la Agencia Efe, el Congreso de Trabajadores y otros centros madrileños

MADRID, 28.—Los periodistas cubanos...

Por la tarde, después del almuerzo...

Más tarde fueron a la Agencia Efe...

Un "cadáver" que protesta

Cuando se le consideraba muerto, se incorporó

BARCELONA, 28.—En el Juzgado de guardia se recibió un aviso de la Clínica de Nuestra Señora de la Merced...

Hallazgo del bacilo de las paratíficas en paquetes de huevos en polvo

ESTOCOLMO, 28.—El laboratorio municipal de Salg Enska de Goteburgo, anuncia el descubrimiento del bacilo de las paratíficas en algunos paquetes de huevos en polvo...

LAKE SUCCESS, 28.—A pesar de la protesta soviética, la Comisión de Política y Seguridad de la ONU ha aprobado por 54 votos contra 7 la moción angloamericana que solicita que todas las naciones unidas den a conocer los efectivos y disposición de sus tropas dentro y fuera de sus fronteras.

El delegado soviético Vichinski protestó porque la Comisión no ha incluido en la propuesta la recomendación de que deben relacionarse todos los armamentos, las bombas atómicas y los proyectiles-cohete.

RUSIA PIDE QUE LA BOMBA ATÓMICA SEA DECLARADA ILEGAL

LAKE SUCCESS, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, pronunció un discurso ante la Comisión de Política y Seguridad, en el que puso de relieve la necesidad de un desarme general. Subrayó la necesidad de que la bomba atómica sea declarada ilegal, con el fin de poner punto final a la carrera de armamentos que ya ha comenzado. Subrayó que la reducción de armamentos debe afectar a todos los países y a todos los armamentos. También pidió las unidades navales. Asimismo pidió la reducción de los contingentes de las armas aéreas y navales que en algunos casos no correspondan a las condiciones de paz. Dijo que el problema de armas atómicas requiere una atención especial. La resolución sobre las tropas pasó a la Asamblea General, donde para su aprobación necesitaba una mayoría de dos tercios, pero la votación ha indicado que se aprobará fácilmente. Aun cuando la apruebe la Asamblea, la resolución no tendrá carácter de Ley, limitándose simplemente a recomendar a los miembros que den informaciones sobre sus tropas antes del 1 del próximo mes de enero.

EL BONITO JUEGO DE LA ARMONIA INTERNACIONAL



EL TRIBUNAL DE CUENTAS, EN EL PARDO



S. E. el Jefe del Estado con el presidente del Tribunal de Cuentas, don Eduardo Aunós y los miembros que componen dicho Tribunal, que acudieron al Palacio de El Pardo para expresar al Caudillo el testimonio de su adhesión y agradecimiento

(Foto CIFRA)

Presagios de una ocupación militar soviética en Manchuria

ES PROBABLE QUE EL PLAN CORT SEA MODIFICADO

LOS TECNICOS, NO MUNICIPALES, DESIGNADOS, HAN HECHO IMPORTANTES OBJECIONES

FUERON APROBADOS VARIOS PROYECTOS DE URBANIZACION

(RESERVA EN LA PLANA 3.ª)

CRONICA DE V. V. V. EN OCTAVA PLANA

Los soviets acusan a los chinos nacionalistas

SHANGHAI, 28.—Como consecuencia de la retirada de los empleados ferroviarios rusos de la ciudad de Mukden y de la actuación gubernamental china había realizado saqueos en las propiedades de los súbditos soviéticos, así como el empleo de malos tratos, se cree que pueda surgir una situación tirante entre los rusos y el Gobierno nacionalista chino, y personas bien enteradas temen que la actitud rusa puede ser el presagio de una ocupación militar en Manchuria, según anuncia la Agencia United Press.

Estas personas añaden la mencionada Agencia afirman que en el acuerdo secreto de Yalta se estipuló que los intereses de la Unión Soviética en el Este de China y al Sur de Manchuria estarían "garantizados".—(EFE).

CHANG KAI CHEK SE CONSIDERA VIEJO

NANKIN, 28.—El Generalísimo Chang Kai-Chek, ha manifestado ante la Asamblea Nacional china que "es demasiado viejo para cargar con la gran responsabilidad política de su cargo por más tiempo". Tiene sesenta años.

En un discurso de treinta minutos de duración presentado a la Asamblea la nueva Constitución, advirtiendo que en ella se conceden al presidente mayores poderes que los que disfrutaban los de otros países y que, por lo tanto, la Asamblea debe cuidar de que estos poderes sean debidamente usados, para asegurar que el sistema no degenera en autoritarismo dictatorial.—(EFE).

NANKIN, 28.—El generalísimo Chang Kai Chek ha presentado a la Asamblea Nacional el proyecto de revisión de la Constitución china. Este momento—dijo Chang Kai Chek—señala el término de las responsabilidades del Gobierno Nacional, y ahora se hace cargo de ellas la Asamblea y considero terminada mi carrera política.—(EFE).

El Papa bendice la Conferencia de Metropolitanos españoles

MADRID, 28.—Al comenzar la Conferencia de Metropolitanos, que actualmente se celebra en el Palacio de la Cruzada, esta expresó a Su Santidad el Papa Pío XII, el homenaje de adhesión y obediencia, con el siguiente telegrama: "Ciudad del Vaticano. Sustrito Secretario Estado. Reunida Conferencia Metropolitanos españoles, renuevan adhesión inquebrantable y filial obediencia a Su Santidad, implorando bendición apostólica a fin de que acuerdos redunden en bien Iglesia. Cardenal Primado Arzobispo de Toledo".

Su Santidad el Papa ha contestado, por medio del siguiente telegrama del excelentísimo sustituto del Secretario de Estado: "Eminentísimo Cardenal Plá y Deniel. Palacio de Cruzadas, Madrid: Augustus Pontífice expresa Conferencia Metropolitanos, cordial gratitud homenaje adhesión otorgando complacido Vuestra Eminencia y Prelados especial bendición apostólica, prenda divina, trabajos fructifiquen en bien Iglesia y esa católica nación.—Montini".

Aniversario del asesinato de 52 falangistas alicantinos

Hoy se dirá una misa de réquiem en la capilla "José Antonio"

ALICANTE, 28.—Mañana se cumple el décimo aniversario del fusilamiento de los cincuenta y dos camaradas de la Falange alicantina, que fueron inmolados por los cojos el día 29 de noviembre de 1936 junto a las tapias del cementerio. Con este motivo, la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado una misa de réquiem, que se dirá en la capilla de José Antonio en la antigua Casa-Prisión y, más tarde, las autoridades y jerarquías realizarán una visita al panteón de los caídos en el cementerio municipal de Nuestra Señora del Remedío, donde se rezará un responso y serán ofrendadas coronas.

Ha dimitido el Gobierno Bidault

Francia no debe estar sometida a ninguna otra nación, sea cual fuere, dice Marcel Cachin

PARIS, 28. (Urgente).—A las cuatro de la tarde (hora española), el Gobierno francés, que preside George Bidault, ha dimitido.—(EFE).

REUNION DE LA ASAMBLEA NACIONAL
PARIS, 28.—Bajo la presidencia del ex senador Marcel Cachin, decano del Senado, se reunió la Asamblea Nacional para recibir la dimisión del Gobierno Bidault.

A las cinco menos diez de la tarde se levantó la sesión de la Asamblea Nacional, que recibió la dimisión del Gobierno Bidault.—(EFE).

BIDAULT ESTA DISPUESTO A CONTINUAR
PARIS, 28.—En su carta de dimisión presentada a la Asamblea Nacional por el Gobierno tripartito que preside Geor...

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN FILOMENO, MARTIR

En Anicia, durante la persecución del Emperador Aureliano, por mandato del presidente Félix, fué Filomeno atormentado con el fuego, del que salió ileso; después hincaronle clavos en las manos y los pies y últimamente en la cabeza, alcanzando la corona del martirio, glorificando a Dios en el año 275.

CULTOS.

SANTIAGO.—Novena solemne a la Inmaculada Concepción bajo la advocación del Escapulario Azul Celeste.

Comenzará mañana, 30. Todos los días se hará el rezo de la novena en la misa de siete y media y nueve. El ejercicio de la tarde, con sermón, será a las siete.

CAPILLA DE LAS HIJAS DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico).—Novena a la Purísima Concepción desde el 30 del corriente hasta el 8 de diciembre. Todos los días ejercicio por la mañana a las siete menos cuarto, con sermón por el R. P. Secundino Martín, Superior de los Dominicos, y por la tarde, a las siete, predicando el párroco de San Nicolás, don Faustino Calvo Velga.

CAPILLA DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos).—Mañana empezará la novena a la Inmaculada, Patrona de toda la Orden Franciscana, con los siguientes cultos:

Por la mañana se leerá la novena en las misas de 7, 8 y 9. Por la tarde, a las 7:30, exposición, rosario, ejercicio de la novena y sermón.

Predicará los sermones el R. P. Domingo de Pradejas. De la parte musical se encarga el coro de señoritas de la capilla.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Hijas de María.—Mañana, sábado, dará comienzo la solemne novena con que las Hijas de María obsequian todos los años a la Santísima Virgen. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión con breve meditación, y por la tarde solemnes cultos a las 7:30, predicando el R. Padre Marcelino Gil, S. J., director de la Congregación.

Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola.—Mañana, día 30, a las nueve de la noche, dará comienzo con inusitado esplendor, la novena de la Inmaculada Concepción, que esta Congregación dedica a su excelsa Patrona. Será sólo para hombres.

A ella quedan previamente invitados todos los hombres de La Coruña.

Predicará el R. P. Lamamié de Cibraes, director de la Congregación, y será retransmitida por la emisora local E. A. J. 41.

Los congregantes procurarán estar en el salón a las 8:30, con sus medallas y rituales, con el fin de ensayar los cánticos y la recitación de la novena, a dos coros. El domingo, día 1 de diciembre, la Misa

Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España

Los días 30 de noviembre y 1 de diciembre, tendrán lugar los actos que en honor de su Santo Patrono celebra mensualmente esta Asociación y una misa anual en sufragio de los cofrades fallecidos.

La misa de difuntos se celebrará el sábado 30, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago de esta ciudad.

Los cultos mensuales tendrán lugar en la misma iglesia, sede de la Archicofradía en esta ciudad, en la siguiente forma:

Sábado día 30. A las siete de la noche, rosario, Salve solemne y a continuación himno al Apóstol.

Domingo día 1. A las nueve de la mañana, misa de comunión.

La Junta local de la Archicofradía del Apóstol, ruega a sus asociados la puntual asistencia a todos estos actos.

Novena de la Inmaculada

PARA SOLO HOMBRES IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON A LAS NUEVE DE LA NOCHE ORADOR: P. LAMAMIE Será retransmitida por RADIO CORUNA

de Comunión será a las 9, y la reunión en el salón, a las 9:30.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (Padres Redentoristas).—La Defensa de la Fe en España celebrada con toda solemnidad, del 30 de noviembre al 8 de diciembre, en la Capilla de los PP. Redentoristas, la novena de su excelsa Patrona la Virgen Inmaculada.

Todos los días se hará el ejercicio de la novena durante las misas de siete y ocho.

Por la tarde la función empezará a las siete. El día de la Purísima, a las siete y a las ocho, tendrán lugar las misas de comunión. A las diez se celebrará misa solemne.

Predica la novena el P. Superior de esta residencia.

CENTRO DE HOMBRES DE ACCION CATORICA DE SAN NICOLAS

Hoy a las 8 de la tarde, en el local de costumbre habrá la reunión de estudios semanal obligatoria para los asociados, pudiendo asistir todos los simpatizantes que lo deseen. Se encarece la puntual asistencia.

Crónica de Sociedad

ENLACE LOUSA-ROURA

En la mañana de ayer y en la capilla del Hogar de Santa Margarita, artísticamente adornada, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita María de los Dolores Roura y Roura, muchacha de destacadas cualidades morales y físicas, perteneciente a una significativa familia que goza de merecido prestigio en La Coruña, con don José Antonio Illán Louisa.

Dió la bendición nupcial a los contrayentes, pronunciando emotiva plática, don Ricardo Rodríguez Dopazo y fueron padrinos de la ceremonia, doña María Luisa Louisa Comas viuda de Illán, madre del novio, y don José Roura Castellá, padre de la desposada.

Actuaron como testigos de ésta su tío don Vicente Roura Castellá, don Francisco Roura Galobardes, don Manuel García Rey y don Francisco Casar Rey; por parte del cónyuge su hermano político don Angel Sales Sagarra, su tío don Francisco Louisa Comas, don Juan González Gutiérrez y don José de Labra Comas.

Representó al juez el presidente de la Diputación provincial don Emilio Romay Montoto.

La señorita de Roura realizaba su gentileza con elegante vestido blanco. Asistieron al destacado enlace muy distinguidas personas, que fueron espiñadamente obsequiadas.

El nuevo matrimonio salió a pasar su luna de miel, entre otras poblaciones de España, a Madrid, Barcelona y Palma de Mallorca.

PETICION DE MANO. — Por D. Car-

los Losada Prigu y para su hermano D. José, le ha sido pedida a doña María Pérez-Dávila viuda de Goday, la mano de su hija María del Socorro. Entre los prometidos se cruzaron varios regalos. La boda se efectuará en fecha próxima.

OPOSICIONES.—Después de una reñida y brillante oposición, celebrada en Madrid, le fué adjudicada una de las plazas de médico forense que había para dicha capital de España, al doctor en Medicina y Cirugía, D. Modesto Martínez Piñero, muy conocido en esa ciudad, donde contrajo matrimonio con doña Josefina Caramés Piatas, de distinguida familia coruñesa.

Con este motivo están recibiendo ambos muchas felicitaciones.

FALLECIMIENTO.—En su casa de San Bleito-Lentisco (Pontevedra) ha fallecido el propietario D. José Alvarellos Pérez, padre político de nuestro buen amigo el Director del Instituto Masculino de Enseñanza Media, D. Enrique Miguez Tapia.

Hacemos presente nuestra sincera condolencia a su distinguida familia.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Salieron para Madrid y Jerez don Antonio Allones Pérez y su esposa doña Concepción Alonso Brufau.

— Ha llegado de Pontevedra el general don Antonio Durán Salgado, que en Palma de Mallorca desempeñaba el destino de general jefe de Artillería de Baleares, siendo recientemente nombrado para análogo cargo en esta región.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

A visitar al gobernador civil estuvo ayer en su despacho oficial el gobernador militar de El Ferrol don Caudillo, general de Artillería don Luis Marifias Gallego.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo civil.—Noya: don Juan Páez con don Eduardo Ferreiro, sobre servidumbre. Letrados, señores Núñez Macías e Iglesias Corral. Procuradores, señores Estévez y Allones.

Mondedoño: doña Elena García con don José Santamaría, sobre servidumbre. Letrados, señores Iglesias Corral y Martínez Risco. Procuradores, señores Vilarinho y Delgado.

Carballo: don Manuel Suárez con doña Asunción Varela, sobre nulidad de contrato. Letrados, señores Vázquez Mouzo y Figueira Lado. Procuradores, señores Bevea de Llano y Seoane Rodríguez.

Tribunal de lo Contencioso.—El Ayuntamiento de La Coruña, sobre resolución de un acuerdo del Tribunal Económico. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrado, señor Martínez Pereiro. Procurador, señor Yáñez.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Enrique Bello, por lesiones. Letrado, señor Pedreira Ríos. Procurador, señor Allones.

La Coruña: contra José Expósito, por lesiones. Letrados, señores Méndez Gil Brandón y Blanco Rajoy Espada. Procuradores, señores Seoane Ulloa y Aranda. Sección segunda.—Corcubión: contra Anxel Rey, por lesiones. Letrado, señor Casás Torres. Procurador, señor Fernández Alonso.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas detenidos en este Centro por no encontrarse a sus destinatarios: Atras: Ramona Estévez, Monforte, 2 y 4, tercero; José Lorecharie, Marqués de Pontejos, 11; Marella.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

EL RACIONAMIENTO DE ACEITE

Anunciada la llegada con retraso de vapor "Cabo Quintres", debida al temporal reciente, cuyo buque conduce una partida de aceite de coco y palmita con destino a cubrir atenciones de la población civil de la provincia, se pone en conocimiento del público que el racionamiento de dicho artículo anunciado para la actual semana se distribuirá en los primeros días de la próxima.

La Coruña, 28 de noviembre de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballesteros Costas. EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

El Sr. Martín Ballesteros visitó Santiago y Padrón

El Gobernador civil, Sr. Martín Ballesteros, estuvo en Compostela visitando la Catedral, orando ante el Apóstol y más tarde se dirigió al Palacio Episcopal, en donde cumplimentó al Arzobispo, don Tomás Muniz de Pablos. Después se trasladó a la vecina villa de Padrón para inaugurar el recinto de la feria. Seguidamente hizo entrega al alcalde de una cantidad con destino al grupo de obras ultrabarratas cuya construcción comenzará en breve. Visitó luego el Colegio de Huérfanos Militares, entregando a la Madre Superiora de dicho centro un donativo para los allí acogidos.

D Angel del Castillo cronista oficial de La Coruña

Ha tomado posesión del cargo de cronista oficial de la ciudad don Angel del Castillo, elegido en reciente concurso celebrado. El Sr. Del Castillo, notable publicista, arqueólogo y académico, ha consagrado su vida a las tareas intelectuales e investigadoras, y por ello está en condiciones de realizar una brillantísima labor en la función para la que acaba de ser designado y en la cual tuvo predecesores de indiscutible valía.

Robo de Joyas valoradas en 4.000 dólares

LONDRES, 28.—Joyas por valor de cuatro mil dólares, han sido robadas de la casa de la marquesa de Headfort, en Do wager, por unos asaltantes que penetraron en el dormitorio de dicha señora, cuando se hallaba dormida.—(EFE)

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO FLORALVA - PRESENTA

Una película espectacular, vibrante. Un pirata audaz, temerario, ambicioso. Una mezcla de leyenda e historia de vida a esta película impresionante.

EL CAPITAN KIDD

El más temible pirata y rapaz señor de los mares, en lucha sorda o abierta con las flotas de Guillermo III de Inglaterra. Luchas, abordajes, islas ignoradas, desafíos en pleno Océano...

CHARLES LAUGHTON RANDOLPH SCOTT BARBARA BRITTON NO-DO 203 B - 4, 6, 8, 10'45 Tolerada

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 128.

Una niña muerta por quemaduras, en Loureda (Arteijo)

En Loureda (Arteijo) ocurrió ayer un sensible accidente, en el que resultó muerta, por quemaduras, una niña de dos años, llamada Josefina Díaz Figueroa. A la oriturita, encontrándose se en la cocina del domicilio paterno, le cayó encima una olla con caldo hirviendo, y a consecuencia de las quemaduras sufridas falleció momentos después. El suceso produjo honda consternación entre el vecindario de aquella parroquia. Las diligencias iniciales de la desgracia fueron incoadas por aquel Juzgado comarcal, y ayer se dio cuenta del caso al Juzgado de Instrucción número 2 de La Coruña. Al día siguiente de la infeliz niña le fué practicada ayer la diligencia de autopsia.

LESIONADA POR CAIDA.—De lesiones que se produjo por haberse caído al suelo en la vía pública, fué asistida en la Casa de Socorro del Hospital Piar Iglesias Fernández, de 40 años, de Orzán, 1.

OTRO LESIONADO.—En el mismo Establecimiento benéfico fué asistido Luis Sánchez, de 17 años, de Alcoa A'la, 15 y 16, de heridas fuertemente contusas, con desgarró en los dedos anular e índice de la mano derecha, que se ocasionó con un carrillón.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes.

Seas. don: Antonio Marifias González, Francisca Ibarra del Valle, Enrique Hidalgo Borbujo, Elisa Parga Suárez, Angel Rey Gallardo y María del Carmen Rey Landaola.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 7'30 y 10'30 BAJO: 3'45, 7'15 y 10'15 ¡SENSACIONAL ESTRENO!



JENNIFER JONES, WILLIAM EYTHE y CHARLES BICKFORD Por la magnitud del programa se ruega la máxima puntualidad. (Tolerada)

CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA

Un caballero en la noche NO-DO 201 B - 4, 6, 8, 10'45 Mañana: EL DUQUE DE WEST POINT Joan Fontaine - Louis Hayward

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15, 10'30 Los geniales artistas HERMANOS MARX EN EL HOTEL DE LOS LIOS

LA SOLANA

Salón de Invierno. Cantón Grande. 28 Hoy, VIERNES, de 3 a 4 y media

Calé Concierto

A las 8 y a las 11: Grandes Bailes Actuaciones del gran violinista MESTLER con la orquesta UBIERNA y su vocalista Pucho Portela. Teléfono 1939

LA GRANJA

De 7'30 a 10: GRAN TE DE MODA A las 11: CENA BAILE. Con gran éxito continúa diariamente la actuación del maravilloso estilista "ROVIRALTA".

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN Plato del día "VOUL-AU-VENT DE AVE OLEG MERODE" RESERVE SU MESA PARA LA CENA BAILE DEL SABADO DIA 30

Advertisement for the movie 'El Renegado' featuring Paul Muni and Rosalia Castro. Includes text: 'Renegado... Traidor... Malvado...', 'El RENEGADO', 'HOY ESTRENO EN EL Rosalia Castro', '4, 6, 8 y 10'45'.

Advertisement for 'NIEBLA EN EL PASADO' at Cine Avenida. Includes text: 'EL PUBLICO LO EXIGE.—LA CORUNA ENTERA PIDE QUE CONTINUE EN CARTEL LA MAS MARAVILLOSA DE LAS PELICULAS.', 'SAVOY - HOY - 2.ª SEMANA', 'LA PELICULA QUE HA TRIUNFADO COMO NINGUNA OTRA', 'NIEBLA EN EL PASADO', 'MAGISTRAL INTERPRETACION DE Greer Garson - Ronald Colman', 'NO-DO 203 B. 3'45 — 5'45 — 8 — 10'45'.

Advertisement for 'TARZAN EL TEMERARIO' at Cine Avenida. Includes text: 'HOY GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO RKO RADIO presenta en GRANDIOSO ESTRENO 1.ª PARTE BOXEO', 'El campeón mundial, el hombre más fuerte del mundo JOE LOUIS en su último combate con BILLY CONN la nueva esperanza que no resiste el puño de hierro del campeón.', '2.ª PARTE: JOHNNY WEISMULLER - NANCY KELLY y la simpática MONA "CHITA" en TARZAN EL TEMERARIO', 'LUCHAS, EMOCIONES, PELIGROS, INTRIGAS La delicia de los chicos y la admiración de los mayores - TOLERADA'.

Advertisement for 'EL IDEAL GALLEGO' newspaper. Includes text: 'EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento'.

Advertisement for 'EL CAPITAN KIDD' at Gran Cine Coruña. Includes text: 'El más temible pirata y rapaz señor de los mares, en lucha sorda o abierta con las flotas de Guillermo III de Inglaterra. Luchas, abordajes, islas ignoradas, desafíos en pleno Océano...', 'CHARLES LAUGHTON RANDOLPH SCOTT BARBARA BRITTON NO-DO 203 B - 4, 6, 8, 10'45 Tolerada'.

Advertisement for 'LA GRANJA' restaurant. Includes text: 'De 7'30 a 10: GRAN TE DE MODA A las 11: CENA BAILE. Con gran éxito continúa diariamente la actuación del maravilloso estilista "ROVIRALTA".', 'SERVICIO DIARIO DE RESTORAN Plato del día "VOUL-AU-VENT DE AVE OLEG MERODE" RESERVE SU MESA PARA LA CENA BAILE DEL SABADO DIA 30'.

El Tribunal de Cuentas, de genuina tradición española

Por ENRIQUE TORRES

Con los recientes nombramientos de presidente y ministros del Tribunal de Cuentas, cargo el primero para el que ha sido designado don Eduardo Aunós, ensayo de nuevo en un período de normalidad, aunque sea con el carácter legal de transitorio, este supremo organismo de la Hacienda Pública española, cuyo cuerpo administrativo es el más antiguo de la Hacienda Pública española.

Al que decir tiene que para quienes conocen las altas e importantes funciones que competen y han competido siempre a esta institución, la aparición del decreto de 25 de octubre pasado, viene a acalar, o por lo menos a disminuir, una inquietud o una necesidad urgente justificada por la existencia de un prolongado régimen de suspensión e interinidad, que había reducido y anquilosado las facultades del Tribunal, en la amplia y compleja red económica administrativa de la vida pública nacional, dentro de la que, según sus moldes clásicos, le corresponde desenvolverse con la máxima autoridad y prestigio.

Y es que el Tribunal de Cuentas —que tiene sus antecedentes en la Superintendencia creada en tiempos de Carlos II, para entender en todo lo referente a la contabilidad y administración de los ingresos y gastos del Estado, funciones confiadas con anterioridad a los contadores mayores I, posteriormente, al Consejo Supremo de la Hacienda Pública—, es una institución de viejo arraigo europeo —en Francia bajo el nombre de "Cour de Comptes" y en Gran Bretaña con la denominación de "Audit Office"— y en español, tan arraigado y enraizado a las tradiciones patrias, que su forzosa y prolongada interinidad, se hacía notar sensiblemente desde hace algún tiempo.

Facultado sustancialmente para actuar en el orden político como representante de la función legislativa, de la que obra en calidad de delegado en los asuntos que son de su competencia; llamado a que son de su competencia, ya que sus resoluciones se dictan siguiendo los trámites de un verdadero juicio y operando administrativamente en cuanto que a los fines indicados, la mayor parte de los pueblos agregan otros de índole francamente administrativa, las atribuciones del citado Tribunal, no podían ser orgánicamente más importantes, exigir de todas las dependencias del Estado cuantos informes considerara útiles o conducentes a los fines de la institución, ya se trate de expedientes de alcance, desfalcos o liberación de fianzas; requerir la presentación de todas las cuentas que debieran someterse a su calificación; examinar y reparar la cuenta general del Estado que redacta la intervención de la administración del Estado y declarar su conformidad o las diferencias que ofrescan cotizadas con las particularidades presentadas al Tribunal y con las disposiciones del presupuesto correspondiente; conocer los expedientes del reintegro a la Hacienda por alcance de las malversaciones de fondos públicos descubiertas fuera del examen de cuentas; librar y pasar al Gobierno certificación del resultado que ofreciere el examen y comprobación de las cuentas generales del Estado. Declarar la absolución de responsabilidad de los que tuvieran fianza presentada para el manejo de los caudales pertenecientes al Estado o de los fondos provinciales y redactar y presentar a las Cortes, dentro de los plazos señalados en la ley, una Memoria relativa a la cuenta general de cada Presupuesto, haciendo las observaciones y proponiendo las reformas a que dieran lu-

gar los abusos cometidos en la recaudación y distribución de fondos públicos.

Así lo determinaba en síntesis la ley orgánica de este Alto Tribunal, con fecha del 25 de julio de 1870, que le reconoció la categoría de Supremo, aunque sin darle este calificativo, y lo constituyó con un presidente, un fiscal y nueve magistrados (ministros), formando tres salas, dos para los negocios de la Península y una para los de Ultramar.

Pero sujeto a los vaivenes de la política liberal y tras de sufrir algunas modificaciones a partir de la fecha de la publicación de su ley orgánica, fué reformado por decreto-ley el 19 de junio de 1924, si bien con perjuicio para su antigua autonomía y algunas incongruencias funcionales, hasta que, por decreto del 6 de octubre de 1931, el régimen republicano no sólo le adujo otro nombre, sino que le dió nueva estructura, sometiendo sus conflictos con otros organismos a la resolución del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Este es el régimen, salvando lo que hay en él de incompatible con el sistema político actual, que pone en vigor de nuevo el reciente decreto-ley del 25 de octubre último, con los nombramientos interinos de presidente, ministros y demás magistrados de este Tribunal, que por ley del 24 de enero de 1941 quedó en suspenso, sujeto a la reforma tributaria dispuesta por la ley del 16 de noviembre de 1940, reiterada por decreto de septiembre de 1941, en el que, sin embargo, y para no paralizar la función fiscalizadora en orden a las importantes funciones como las de expedientes de malversación de fondos, faltas, etc., se constituyó con carácter provisional una sala que se había de ajustar en lo posible al Reglamento orgánico en vigor del 16 de julio de 1935.

No puede ser, pues, esta etapa que abre el citado decreto-ley una etapa definitiva, como expresamente lo consigna en su contenido legal la indicada fuente jurídica, pero descúbrase, no obstante, en las razones que mueven a redactarla, el reconocimiento de la importancia del problema y el propósito de resolverlo cuanto antes, según lo prueban los nombramientos a que hemos aludido, la amplitud, el número de los mismos y las personas de prestigio sobre que recaen y, en cuya idoneidad, se cumplen los clásicos requisitos para el ejercicio de tan alta e independiente función. Ojalá la esperada reorganización definitiva no se haga esperar demasiado con todas sus consecuencias y previas condiciones.

(Prohibida la reproducción).

LISBOA

Portugal defiende la soberanía de su territorio de Goa

Una extensa labor misionera ha establecido allí la verdad a igualdad

LISBOA, 27.--- (CRÓNICA) AGENCIA LOGOS, PEDRO RADIOTELEGRAFICA D E L ENVIADO ESPECIAL DE LA CORREIA MARQUES).

La efervescencia nacionalista que agita la India Británica y todo el Imperio de la India, no podía dejar de causar alguna agitación en la India portuguesa. Algunos agitadores de Goa han salido de territorio portugués y han ido a territorio británico, a fin de provocar desde allí la agitación en territorio lusitano. Un abogado de Goa, que desde los once años vive en Bombay, esto es, en la India Inglesa, publicó en el diario de Mangao (territorio portugués) "A Vida", una carta abierta a sus compatriotas. Les dice que la aspiración de algunos a la independencia de Goa o, mejor, a la integración de la Gran India, no es viable, ya que el movimiento no tiene jefes capacitados, ni tienen la razón y la justicia de su lado. Los naturales de Goa son tratados por Portugal como iguales y no como extraños. Luego, dice, que no comprende que la India portuguesa, esto es, Goa, solamente porque es asiática haya de integrarse en la Gran India. También noruegos, ingleses, españoles, portugueses, son europeos y ni por eso quieren dejar de ser portugueses, españoles, noruegos, etc. Después pone de relieve que la economía de Goa sería totalmente absorbida por la Gran India, con innegable daño para sus comerciantes.

Pero dejemos estos detalles políticos y económicos, para observar que en la India existe también el problema religioso. Esta parte del Imperio lusitano tiene una gran vida católica, con su jerarquía, su organización y su clero. El Patriarca de Goa, don José da Costa Nunes, dirigió a su clero una de sus habituales cartas, en la cual dice que la India británica ha recibido de sus dominadores grandes beneficios, pero se ha materializado tanto que Rabindranath Tagore clamó un día: "Envidados principalmente almas".

Al contrario, Portugal hizo cristiandad, llevó a los pueblos el mensaje de Cristo. Ha llevado almas, como pidió Tagore. Las regiones más cristianas después de Goa, Cochin y Travaniore, en la India británica, han recibido la fe por intermedio de los portugueses. Y lo mismo ocurre en China, Japón, Siam, Malasia, Indochina. Esta misión apostólica la continúa Portugal ahora con su obra misionera. A propósito de este hecho y de la acusación de un periódico de Bombay, que le acusó de hacer política contra los indios, dice el Patriarca de Goa, que se ha limitado a afirmar que Portugal realizó una misión cultural y apostólica como ninguna otra nación; obra que sus beneficiarios deben agradecer. Y agrega: Como Prelado en territorio portugués, puedo y debo inculcar a sus moradores el amor a Portugal y condenar las veleidades de integración en la Gran India. El Evangelio manda obedecer a los poderes legalmente constituidos y Roma prohíbe que, dentro del Imperio colonial portugués, cualquier misionero haga propaganda contra nuestros intereses nacionales. No me excedo por tanto aconsejando

DEL MUNICIPIO

ES PROBABLE QUE EL PLAN CORT SEA MODIFICADO

Los técnicos, no municipales, designados, han hecho importantes objeciones

Fueron aprobados varios proyectos de urbanización

Ayer celebró sesión extraordinaria el Pleno municipal. Presidió el alcalde, señor Ozores, y asistieron los tenientes de alcalde señores Durán Cao, Rodríguez Abella, Méndez Nava, de la Iglesia Caruncho y Alvarez Hernández, y los concejales señores Molezún, Piñeiro, García Siso, Villarín, Sierra, Urquijo, López Prado, Molina y Jiménez de Llano.

Después de aprobada el acta de la anterior, se confirman las designaciones hechas por la Permanente para vocal en el Tribunal especial creado por el artículo 197 de la Ley Municipal y presidente de la Comisión de plus de cargas familiares del personal del Ayuntamiento, de los señores Jiménez de Llano y García Siso, respectivamente. Se aprueba el Reglamento de uniformidad para los componentes del Cuerpo de Policía Urbana.

También son aprobadas las bases por las que se ha de regir la provisión de la beca Juan Canalejo. Estará dotada con 5.000 pesetas, y será para toda clase de estudios. Los beneficiarios habrán de ser naturales de La Coruña o residir en esta capital cinco años como mínimo. Da su conformidad el Pleno al proyecto de nuevo alumbrado de la Plaza de María Pita, de cuyas características queda aquí informado.

PROYECTOS DE URBANIZACIÓN

Al presentarse varios proyectos de pavimentación de calles, construcción de aceras y ramales de alcantarillado el Ponente de Obras, señor Durán Cao, hace saber que la Comisión de Obras y la de Ensanche tienen en estudio y se disponen a realizar rápidamente la urbanización de los límites del Ensanche con las zonas de contacto del extrarradio. A este efecto, se señalan como sectores en que las obras deben ser de urgente ejecución, los de la calle

de Caballeros con el lugar de Monelos Marqués de Figueroa, que se dirige a la Estación de Santiago, y la Avenida del General Sanjurjo, hacia el paso superior de la Gaitera.

Estos proyectos irán seguidos de otros, que comprenden el ensanche del puente de Monelos, el de la total apertura de la calle Marqués de Figueroa, y otros.

En Riazor, se continuarán las obras de urbanización, y están encargados los arquitectos de la confección de dos proyectos para terminar la roturación del Paseo de Ronda, uno entre la Avenida de La Habana y la Ciudad Escorial, y el otro entre el edificio de las Adoraciones y el Hogar de Santa Margarita.

Con la pavimentación de la calle de enlace entre la Plaza del Marqués de San Martín y el Mercado de San Agustín—siguió diciendo el señor Durán Cao—se inicia la urbanización de los alrededores del Mercado, lo que proseguirá sin tregua.

Con la venta de los solares de la Avenida de Buenos Aires se obtendrán los fondos precisos para terminar de expropiar las casas del Camaranchón, porque estos dos asuntos están incluidos en el presupuesto extraordinario de Ensanche.

Finalmente dijo: La adquisición de terrenos en Monte Ato, para viviendas económicas es el principio de otras adquisiciones de igual carácter que irán realizándose, no sólo en el sitio citado, sino en otros lugares, pues se dispone para ello de consignación, y los trámites de compra están en marcha.

Seguidamente se aprueban, con carácter de urgencia, las siguientes obras, que serán realizadas por administración: pavimentación de la calle de enlace de la P. del M. de San Martín con el Mercado de S. Agustín, con importe de 101.334 pesetas; ídem de la calle de Monforte, por 52.865; ídem de la calle Castro Chané, por 55.197; ídem de una faja lateral de la calle Caballeros y colocación de aceras, por 133.896; construcción de una acera en la calle Manuel Murguía, con importe de 60.833, y otra en la calle Alfredo Vicensi, por 70.243; un ramal de alcantarillado en las calles Manuel Murguía y Almirante Eulate, por 39.409, y otro en las mismas calles, por 36.393.

Después de una serie de consideraciones, dicen los técnicos que deben intervenir en el estudio del plan que se trace técnicos económicos y de obras, buenos conocedores de La Coruña. Terminan los autores del informe diciendo que se inclinan porque se haga un nuevo proyecto, con la colaboración de arquitectos municipales y economistas, y también que deben redactarse nuevas ordenanzas, para que aquél tenga la máxima eficacia.

El alcalde dice después que debe estudiarse detenidamente el dictamen de los técnicos, para lo que los concejales dispondrán del tiempo preciso, y que si se acuerda la no aprobación del plan Cort, que se encargue a los técnicos municipales la confección de un nuevo proyecto, apoyado precisamente en el plan Cort, dentro del que los técnicos, en contacto con los ponentes de Ensanche y Obras, harán las reformas pertinentes, buscando la unanimidad. Cree que el nuevo plano puede estar confeccionado en el verano próximo.

Después de una serie de consideraciones, dicen los técnicos que deben intervenir en el estudio del plan que se trace técnicos económicos y de obras, buenos conocedores de La Coruña. Terminan los autores del informe diciendo que se inclinan porque se haga un nuevo proyecto, con la colaboración de arquitectos municipales y economistas, y también que deben redactarse nuevas ordenanzas, para que aquél tenga la máxima eficacia.

El alcalde dice después que debe estudiarse detenidamente el dictamen de los técnicos, para lo que los concejales dispondrán del tiempo preciso, y que si se acuerda la no aprobación del plan Cort, que se encargue a los técnicos municipales la confección de un nuevo proyecto, apoyado precisamente en el plan Cort, dentro del que los técnicos, en contacto con los ponentes de Ensanche y Obras, harán las reformas pertinentes, buscando la unanimidad. Cree que el nuevo plano puede estar confeccionado en el verano próximo.

Después de la lectura a las partidas de unas transferencias de crédito, dentro del vigente presupuesto ordinario, por un importe total de 582.250 pesetas. Las partidas principales se destinarán, 90.000 pesetas para que a los funcionarios municipales les sea abonada en las próximas Navidades una paga completa, en lugar de la media reglamentaria, y a los obreros eventuales 15 días de haber, en lugar de los 10 que figuran en presupuesto; 100.000 para la compra de terrenos con destino al Dispensario Antituberculoso, y 101.000 para la adquisición de camionetas eléctricas. Se rebajan estas cantidades de las partidas de uniformes, material del servicio de incendios, de lo destinado a la adquisición de terrenos y que no se ha podido invertir, y de las obras de urbanización y ensanche de los Cantones, que tampoco da tiempo a realizar dentro del actual ejercicio.

Se ratifica el acuerdo de la Permanente, de solicitar del Estado la pavimentación de parte de la carretera de La Coruña a Arteijo, aportando el Municipio el 20 por ciento del importe de las obras.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

EL PROYECTO DE ENSANCHE
Se ocupa el Pleno seguidamente del estudio que presentan los técnicos designados al efecto (no municipales), en relación con el plan de urbanización y ensanche de la ciudad hecho por el señor Cort. El estudio está firmado por el ingeniero don Pablo Iglesias Atocha y el arquitecto don Jacobo Rodríguez-Losada Trulock.

Sorteos LUCME

- En los efectuados el día 25 han correspondido:
- Una manta fina de dos caras, a doña Encarnación Rey, Carretera del Paseo, 25-2, con vales regalo de mercería Las Dos Hermanas, General Sanjurjo, 25, cupón núm. 985.
- Un juego café sargadelos, a don José Vázquez Rodríguez, Luna, 10, con vales regalo de Almacenes Populares, Fernández Latorre, 36, cupón número 1.985.
- Una pieza género blanco y un par medias seda natural, a doña América Agra, Montrove, con vales regalo de Calzados Lantés, Riego de Agua, 44, cupón núm. 2.985.
- Un juego oristol y un paraguas señora, a doña Luz González Conde, Estrecha San Andrés, 17-2, con vales regalo de Mercería Mourillo, Panaderos, 47, cupón núm. 3.985.
- Una manta fina de dos caras, a doña Carmen Torres, Alfredo Villas, 14, bajo, con vales regalo de Calzados Capitol, San Andrés, 32, cupón 4.985.
- Dos juegos cama bordados, a don Enrique Villagona, Viofo, con vales regalo de bodegas Sotelo Nabal, Castiñeiras de Abajo, 38, cupón 5.985.
- Una manta y dos pares medias de seda natural, a don Luís Suárez Castell, San Agustín, 17-3, con vales regalo de Droguería Conde, San Andrés, 4, cupón núm. 6.985.
- Una gabardina caballero, a doña Pilar Casado, Bella Avenida, 10-3, con vales regalo de bodegas Sotelo Nabal, Castiñeiras de Abajo, 38, cupón 7.985.
- Una pieza de género blanco y un par de medias de seda natural, a don Emilio Lorenzo, Castriñón, F. M. 1, con vales regalo de Bar Laguna, Castriñón, cupón núm. 8.985.
- Un juego oristol y un paraguas señora, a doña Pilar Suárez, Viofo, con vales regalo de Las Buenas Medias, Estrecha San Andrés, 5, cupón número 9.985.
- Una manta y dos pares medias seda natural, a don Francisco Lonzo, Osoce, con vales regalo de Ferrería Mojón, Sada, cupón núm. 10.985.
- Una pieza género blanco y un par de medias seda natural, a doña María Naya Naya, Cartuchos, 13-2, con vales regalo de paraguitería El Bon, Caniña Grande, 13, cupón núm. 11.985.
- Dos lámparas metal velador, a doña Orentina Nieto, Antonio Vides, 5, con vales regalo de Bodegas Sotelo Nabal, Castiñeiras de Abajo, 38, cupón núm. 12.985.
- Una pieza género blanco y un par de medias de seda natural, a don Pablo González, Sada, con vales regalo de Bar Manolo, Sada, cupón número 13.985.
- Un corte abrigo caballero, a doña Pilar Doamo, Orzán, 127-1, con vales regalo de Perfumería Malvarosa, Real, 49, cupón núm. 14.985.
- Un bolso señora y una mantelería, a doña Aniceta Jaspé, Marina, 34-4, con vales regalo de Papelería Jaspé, Fuente de San Andrés, 16, cupón número 15.985.
- Un corte abrigo señora, a don Juan Mosquera Yeiga, Santamaría, 26-2, con vales regalo extraordinario de la máquina de coser ha correspondido al cupón núm. 13.985, del que es poseedor don Pablo González.

(Continúa en la siguiente página)

LONDRES

El Gobierno inglés, demandado por los organizadores sionistas

Consideran ilegal la detención y deportación de inmigrantes clandestinos

LONDRES, 28.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Hoy será día, no diremos crítico, pero importante en Tierra Santa porque ante los tribunales e invocando el tradicional "Habeas Corpus" los organizadores de la Nueva Sión van a disputar al Gobierno inglés el derecho a deportar y aún a detener en los barcos a emigrantes clandestinos. El abogado que ha presentado la demanda reclama en nombre de 1.900 emigrantes que todavía no han llegado y que figuran entre los tres mil trescientos pasajeros de un buque francés. Alegan los israelitas que la deportación es ilegal porque ningún texto legal la autoriza, y que el hecho de no dejarlos desembarcar o llevarlos hasta Chipre constituye un encarcelamiento sin haber cometido ningún crimen. El tribunal ha admitido la demanda y ha pedido a las autoridades que justifiquen esas deportaciones. Y la vista se celebra hoy con objeto de que la presencia en el puerto de Haifa del barco a que aludimos no sea causa de alteraciones en el orden público, ya bien perturbado sin necesidad de este refuerzo. Se trata de un barco francés, el "Lochea", de unas dos mil toneladas, el mayor de los que hasta ahora se han empleado para este contrabando y el que ha llegado a Palestina con mayor número de pasajeros. Pero no los ha tomado en ningún puerto sino en alta mar. Aquí y allí, todo a lo largo del Mediterráneo desde Marsella hasta el Egeo, esperan el paso del "Lochea", pequeñas embarcaciones salidas de cualquier repliegue de las costas italianas, francesas y griegas. De quiénes y en qué Estado tomaron pesaje en ese buque, dará idea el hecho de haber nacido a bordo cuatro niños. El plan de desembarco era el más audaz de los preparados hasta ahora: pensaban lanzar al agua, frente a Palestina, un número de pequeñas embarcaciones protegidas por otras donde iban destacamentos armados de la Irgun Zvai Leumi, la más aguerrida de las organizaciones terroristas, mientras en tierra otros grupos armados harían frente a la policía

y a las fuerzas que vigilan la costa. Pero desde que llegó a Levante, el barco marcha escoltado por dos destructores y en Italia se espera además de la policía, un batallón de la Guardia Galesa. Porque también se teme que haya a bordo grupos armados.

Como detalle de organización basta recordar que el abogado defensor de los emigrantes ha podido presentar su demanda con los nombres de dos mil de ellos, lo que indica un contacto continuo entre el buque y las organizaciones judías de Palestina. De todas maneras la sentencia cualquiera que sea no resolverá el problema fundamental, el del estatuto futuro de Tierra Santa que se está discutiendo en Londres desde hace meses. Ahora se habla de una suspensión hasta después de Navidades, con objeto de dar tiempo a las deliberaciones del congreso sionista que empieza el día 9 de diciembre y será clausurado el día 23. Parece también que los judíos norteamericanos aceptan ahora la división de Palestina, quizá porque sus votos han dejado de tener importancia.

No es seguro que la organización sionista posea los medios ni la influencia necesaria para hacerse obedecer de los extremistas. La única noticia que puede indicar alguna mejora en la situación de Palestina es la de que son menos numerosos y menos frecuentes los movimientos de las masas judías en Europa Central. Porque mientras este nuevo exodo que está en marcha hacia la tierra de promisión no cese, la RAF, y la Marina británica harán de seguir con la mano puesta sobre los ojos escrutando el mar latino y preguntando en la noche, como el centinela de la Escritura.

Los miembros del Congreso Nacional de Trabajadores visitaren el Ayuntamiento madrileño

La construcción de viviendas protegidas será declarada de interés social

MADRID 28.—El alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, ha recibido esta mañana en el Ayuntamiento a los miembros del Congreso Nacional de Trabajadores que se celebra actualmente en el Plató del Consejo Nacional. Con el alcalde se encontraba el delegado nacional de Sindicatos, Sr. Sanz Orrio, el secretario general del Congreso, señor Solís, y numerosos concejales y tenientes de alcalde. Asistieron todos los congresistas y el alcalde de Madrid pronunció unas palabras para felicitarlos por la importante labor que realizan en el Congreso. Dijo que desde el tiempo en que había terminado su carrera de ingeniería había trabajado en diversas obras, siempre en contacto directo con los obreros, por lo que había conocido en todo momento sus ansiedades, sus afanes y su hombría de bien, en la mayoría de los casos. "Ahora, al frente de la Dirección General de Regiones Devastadas, a la que hay adscritos 15.000 productores, he ordenado siempre se

ENTREGA DE UNA CASA A UN OBRERO CON 15 HIJOS



AVILA.—Francisco Núñez y su esposa con sus 15 hijos a quien el Caudillo ha regalado la casa de dos pisos que se ve al fondo y que le ha sido entregada solemnemente.

(Foto CIFRA).

LA EUROPA DE HOY

Dalton, aspirante al cargo de Bevin, fermento de escisión laborista

Por RANDOLPH CHURCHILL. NUEVA YORK.—Cuando el Presi-

dente norteamericano Truman decretó la suspensión de Henry Wallace en sus funciones de Secretario de Comercio, me encontraba yo en París. En aquella ocasión, pregunté a un destacado miembro de la delegación estadounidense en la Conferencia de la Paz si, a su juicio, el episodio de Wallace había favorecido o perjudicado a la política exterior norteamericana. El delegado respondió: "Cuando se tiene apendicitis, lo más indicado es operar".

En tiempos recientes, la política extranjera de Inglaterra ha estado sufriendo de uno de esos ataques de apendicitis. El paciente ha sobrevivido al mal; pero, como ese apéndice no ha sido cortado queda aún la posibilidad de que vuelva a repetirse el ataque. Así, ante la enérgica actitud del primer ministro Attlee, los laboristas miembros del Parlamento, que sabían bien lo que significaba un voto de censura a la política del Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, no se atrevieron a insistir en sus presiones y cabildos; de esta manera, con el sólido apoyo de los conservadores, respecto a la política gubernamental, la política de Bevin recibió una votación de confianza con el resultado de 353 contra 0.

Esta división en las filas del partido laborista es, sin duda, una manifestación exterior de la grave divergencia de opiniones, que existe en el seno del Gabinete británico. En tiempos pasados, el mayor enemigo de Bevin en el Gobierno era Herbert Morrison, que es Lord Presidente del Consejo. Pero, desde que Bevin dejó entrever que el estado de su salud no le permitiría ser el rival de Morrison en la sucesión de la Jefatura del partido laborista—en el caso de que el señor Attlee renunciase a dicha Jefatura—han cesado los celos de Morrison, y ya no se oponen instintivamente a Bevin.

Ahora el rival principal de Ernest Bevin dentro del Gabinete, es Hugh Dalton, Canciller del Tesoro.

Dalton cree poseer un genio especial para los problemas del exterior. Inmediatamente después de terminadas las elecciones del año pasado, es orló al señor Attlee para decirle que la mejor manera en que él—Hugh Dalton—podría servir al partido laborista, en la hora del triunfo era encargándose de la dirección del Foreign Office.

En principio, Attlee se mostró de acuerdo, y hubo un momento en que Dalton tuvo el cargo en sus manos—durante dos horas apenas—. Pero, fué muy amarga su decepción cuando, como resultado de indicaciones hechas por el Rey Jorge VI y Sir Edward Bridges, Secretario de las Oficinas del Gabinete de Guerra, el departamento de Asuntos Exteriores fué escamoteado a Dalton para ser confiado a Bevin. De ahí que, instintivamente, Dalton se haya convertido en el dirigente del sector de "apaciguamiento estilo Wallace" del Gabinete inglés. Su aliado principal es John Wilmot, ministro de Abastecimientos.

Hay algo más sintomático aun que la desunión fundamental, que reina en el partido laborista, sobre las cuestiones extranjeras. Y es el hecho de que nada menos que 53 miembros laboristas del Parlamento se hayan dedicado a la política de "cabildos", en contra del Gobierno, en lo que a la cuestión del servicio nacional obligatorio respecta. Dentro de las filas laboristas ha habido siempre una fuerte corriente de pacifismo, que se pone ahora más en evidencia, ya que ni el acceso a las responsabilidades del Poder ha curado a los laboristas de esta prolongada enfermedad.

Tan solo unos pocos meses antes

El Gobierno francés, ha dimitido

(CONTINUACION DE PRIMERA) ges Bidault, éste hace constar que todos los miembros del Gabinete están dispuestos a continuar al frente de sus carteras hasta que se constituya el nuevo, de acuerdo con los resultados de las recientes elecciones. Hace constar al mismo tiempo que el nuevo Gobierno, ante las dificultades económicas por las que atraviesa el país, debe tener amplios poderes para actuar con una autoridad total y aplicar las medidas necesarias sin debilidad.—(EFE).

DISCURSO DE M. CACHIN. PARIS, 28.—Marcel Cachin, ex presidente provisional de la Asamblea Nacional francesa, pronunció un discurso, al celebrar ésta su primera sesión, en el que dijo que Francia debe seguir una política completamente independiente de la de otras potencias, y dar batalla al mercado negro con todos los medios al alcance del Estado. Comenzó su discurso con un examen general de la situación interior del país. Enumeró los principales problemas que tiene planteados el Estado, y denunció la intervención de algunas potencias en asuntos que no les competen. En estos momentos se encuentra en juego el futuro de Francia y de nuestros hijos. Hay que garantizar la independencia de nuestra patria—dijo—que nunca debe quedar sometida al servicio de la política de otra nación, sea cual fuere. No podemos y no debemos ser vasallos de otra nación. No importa su naturaleza ni situación.

A continuación, Cachin manifestó: "Todas las precauciones que adoptemos estarán justificadas. En setenta y cinco años hemos sido salvajemente atacados tres veces desde el Este. Nuestra tradicional experiencia nos ha demostrado el peligro que representa Alemania, cuya preocupación fué siempre la guerra. Hay que desarmar a Alemania de una vez para siempre y tomar las medidas que sean precisas para evitar cualquier amenaza. El pueblo francés debe recordar todas estas lecciones y poner fin al espíritu "nazí" y curar la pestilencia que sembró—agregó Cachin—, aunque la tarea sea larga. El agresor no debe quedar sin castigo, y Francia encuentra inconcebible que algunos de sus aliados hayan decidido reservar a Alemania un lugar preponderante en Europa, mientras rechazan las reparaciones que es justicia merecermos por nuestros incalculables sufrimientos."

Puso de relieve seguidamente que el "pacífico pueblo francés necesita una política de alianza que no estuya a ninguno de sus grandes aliados de guerra. Finalmente expuso la esperanza de que todos los problemas que el mundo tiene planteados encuentren solución en un ambiente de cordialidad y amistad.—(EFE).

Montgomery, recibido por el rey Faruk

EL CAIRO.—El rey Faruk de Egipto ha recibido al mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial británico, que atea una gira por Italia, Austria y Oriente Medio. En los círculos políticos se cree que Montgomery ha hecho este viaje con objeto de estudiar la situación en el Oriente Medio a raíz de las negociaciones del tratado angloegipcio.—(EFE).

de la segunda guerra mundial, cuando el primer ministro Neville Chamberlain adoptaba algunas medidas tardías para fortalecer las defensas de Inglaterra contra el peligro nazi, el partido laborista en pleno, encabezado por Clement Attlee, se opuso a que fuera instaurado el servicio militar obligatorio. Y es una extraña ironía de la vida política el hecho de que sea el mismo Attlee—que se opuso a la obligatoriedad del servicio militar frente a la amenaza de Hitler—quien se vea obligado a establecer ahora este servicio frente a la amenaza de Stalin.

Si bien es verdad que, mientras Attlee y la mayoría de los jefes laboristas han aprendido la lección de lo estúpida que es la debilidad frente a los dictadores agresivos, algunos miembros del partido laborista permanecen inalterables en su antigua posición.



Al margen de la sesión

(Continuación de la página anterior)

darse como seguro que tendremos sanatorio.

—¿Y del Hospital?—preguntamos. —Todo está resuelto de la forma más favorable, y ya os enteraréis con el máximo detalle, porque pronto se hará público cuanto hay sobre el particular.

LOS RELOJES

Después de la sesión, dijimos al señor Rodríguez Abeña que los relojes de los buzones, pese a la visita del técnico, seguían siendo figuras decorativas.

—Efectivamente. Y no va a quedar la cosa así, como es natural. El propio representante de la Casa se ha dado cuenta de que no podemos hacer nada con los relojes. El técnico no ha encontrado en qué consiste el fallo; sospecha que se deba a la trepidación o a la humedad. De cualquier forma, he resuelto que desaparezcan, por inútiles, y se colocará en los buzones tablas indicadoras del horario de recogida, salida de trenes, etc.

"SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RESINAS, COMPAÑIA ANONIMA" (S. E. R. O. A.) Se complace en comunicar al Comercio en general haber establecido un Depósito para la venta libre al por mayor de los productos COLOFONIA Y AGUARRAS OFICINAS PROVISIONALES LA CORUÑA Teléfono, 1789. Juan Flórez, 2-4. Administrador: ARTURO HERRERO MONTALVO

Distribución de 'NEUMATICOS MICHELIN' efectuada por la D.G.O.T. con fecha 19 de noviembre de 1946

Table with columns: Usuario, Dimensiones, Cubiertas, Cámaras. Lists various users and their tire specifications.

LA SESION DE AYER

MADRID, 28.—Las tareas del primer Congreso Nacional de Trabajadores continuaron durante todo el día, y las Comisiones trabajaron en las distintas ponencias. Fueron redactadas las conclusiones sobre alimentación, vestido y calzado, vivienda y coordinación del precio y salario. Se acordó que se declare de interés social la construcción de viviendas. La Comisión octava introdujo importantes modificaciones acerca de las atribuciones de los Sindicatos en la implantación de la justicia social para terminar sus deliberaciones en otro periodo del Congreso.—(CIFRA).

LICORES ALTAMS

DEPORTES

UN PARTIDO DIFÍCIL

antena

Todavía no repuestos los deportistas de la batalla campal de Sabadell, tendrán que contener el pasado mañana en el Estadio con los equipistas del Murcia, en partido de extraordinaria importancia para los dos bandos, y mucha más aún para el herculino, no sólo por que su precaria clasificación en la Liga, no le permite el menor descuido, ni en Riazor, ni fuera, sino porque su adversario del domingo está situado en lugar tan análogo que un tropezón frente a él, podría tener, al final del torneo, significación de características dramáticas.

Pero, contra lo que los más optimistas se creen, el encuentro no ha de resultar nada fácil para los locales. Y no lo será, porque la forma actual de los blanquizules todavía no les ha permitido encontrarse con ningún rival que les resultase cómodo a la hora de enfrentarse a él y, además, porque los "pimentones" integran un once que desconoce la fatiga; que pesa en todo momento con extraordinario ardor; que sabe encontrar el camino del gol, aunque se pongan en el mismo los mayores obstáculos.

Siempre fué el Murcia un adversario difícil, conservando en el momento actual la misma característica. Y el que sus equipistas sientan especial predilección por el estrecho marcaje del rival, busquen el choque más que lo rehuyan, y con gran codicia se muevan veloces en la palestra, no es buen augurio para el éxito del Deportivo, a quien siempre resultaron mal, enemigos de esa modalidad.

Ma, sin embargo, no hay que perder la esperanza de conseguir pasado mañana la tercera victoria blanquizul en la competición. Los deportistas no ignoran ninguna de las circunstancias de este importantísimo partido y están dispuestos a hacerse aplaudir. Venimos diciendo que su moral en la Cruz Alta fué muy distinta a la peculiar de los anteriores desplazamientos. Ello es un buen síntoma de esa reacción que los "hinchas" esperan como dicen que se espere el agua de Mayo, y que tanto precisa el club si no quiere verse ya con el pie en la segunda división. Y aunque el equipo aun se desconoce, no nos interesa saber quienes han de formar en las filas herculinas el domingo, para confiar en que, sean quienes fueren, todos habrán de poner en la liza el máximo entusiasmo y la más íntima compenetración, factores éstos que consideramos suficientes para obtener el triunfo, ya que los jugadores locales tienen clase sobrada para hacerse respetar, incluso por equipos de más fuste que el propio Murcia.

FRANJILLA.

Ante el Deportivo-Murcia del Domingo

Los forasteros llegaron a Puentedeume y los deportistas entrenarán esta tarde

Todavía no ha hecho pública Hilarie la alineación que el Deportivo presentará el domingo frente al Murcia, en el interesante y competido encuentro que ambos onces jugarán en el Estadio.

Los murcianos, que vienen a Galicia, desde Oviedo, donde actuaron el domingo pasado, se hallan ya en Puentedeume, preparándose con el máximo cuidado para tan trascendental lucha. De esa manera podrán, al mismo tiempo, saltar a la palestra sin la incomodidad de un largo e inmediato desplazamiento.

Por su parte los blanquizules guardaron ayer reposo, y hoy harán casi todos los que han de jugar el domingo un ligero entrenamiento, mientras otros actuarán por la tarde en un partido que se organizará con elementos deportistas y "juveniles", al objeto de probar al interior del Córdoba, Sillero, a quien tantas ganas hay de ver. También jugarán Molaza, Bienzobas, Lestón y alguno otro de los consagrados.

El partido de entrenamiento aludido dará comienzo a las cuatro, y posiblemente a la terminación del mismo Hilarie dará a la publicidad la formación del equipo, estando descartada la participación de Sillero frente al Murcia, aun en el caso de que lograse actuar a plena satisfacción de todos.

No habrá partido internacional en La Coruña

En cambio presenciaremos los campeonatos de atletismo

Persona recién llegada de Madrid nos informa que puede darse como seguro que no se celebrará esta temporada en España ningún partido internacional de fútbol, ya que solamente devolverá nuestra selección la obligada visita a Portugal e Irlanda. Por tanto no será posible presenciar en el Estadio ningún choque entre los futbolistas representativos de España y de otro país extranjero.

En cambio el ofrecimiento de la necesaria subvención municipal para la celebración en nuestra capital de los campeonatos nacionales de atletismo, ha producido el fruto apetecido y puede darse como seguro que en el año 1947 se repetirán—superadas—las emotivas jornadas que los atletas del Frente de Juventudes nos brindaron el pasado verano.

Dos noticias ambas que reputamos de singular interés aunque la primera de ellas no sea del todo grata.

Cultura Nacional

PREMIOS A LOS MAESTROS Y A LOS ALUMNOS POR CLASES DE ADULTOS

El Departamento de Juventudes Rurales de la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales, siguiendo su plan de formación sindical y profesional de las juventudes campesinas, emprende una amplia campaña de lucha contra el analfabetismo rural, en colaboración con la Sección de Rurales del Frente de Juventudes.

A este objeto y con el fin de estimular a los señores maestros en su trabajo de las Escuelas Nooturnas, así como también a los alumnos de las mismas ha creado una serie de premios en metálico que serán adjudicados a propuesta de la Inspección de Primera Enseñanza de la provincia.

Estos premios serán 200 pesetas para los señores maestros y de 50 pesetas para los alumnos.

Para optar a los referidos premios los señores maestros deberán solicitarlo de la Inspección de Primera Enseñanza, comunicando el número de alumnos que asisten a las clases de adultos y acompañando los cuadernos de clase de los alumnos que consideren aptos para premio.

Actuando el Departamento de Juventudes Rurales, únicamente sobre la juventud campesina se hace constar que estos premios son exclusivamente para los señores maestros de zona rural.

peón Romero (54.200) y el aspirante Marín II (35.900).

El combate fué a doce asaltos y se dió la victoria por puntos a Romero, que continúa ostentando el título, y fué muy ovacionado por el público, así como Marín II, ya que ambos hicieron una bonita pelea.—(ALFIL).



LA PRENSA CATALANA CONFIRMA "LO" DE SABADELL

Aunque en alguna crónica hemos leído que fueron los jugadores deportistas los que iniciaron la "batalla" de la Cruz Alta, la Prensa catalana coincide en registrar los pormenores del bochornoso espectáculo.

Con esto nos basta para saber que no exageraban nada quienes nos informaron. Y en cuanto a que fueron los deportistas los iniciadores, no podemos creerlo.

¡Los chicos son siempre tan modestos...!

¿TENEMOS SELECCION NACIONAL?

En un semanario deportivo madrileño se publica una conversación del ex seleccionador nacional de fútbol, Eduardo Teus, con el actual, Hernández Coronado, y en ella se habla de los siguientes jugadores como presuntos seleccionados: Bahón y Velasco; Querejeta, Curta y Aparicio; Fariás, Sanz, Germán e Ipiña; Antón, Pantzo, Barinaga, César (delantero centro) y Campos.

Apostamos lo que se quiera a que ni están todos los que son, ni son todos los que están.

BOXEO

ROMERO SIGUE SIENDO CAMPEON DE LOS PLUMAS

BARCELONA 27.—En la reunión de boxeo celebrada esta noche se celebró un combate para el campeonato de los pesos plumas, entre el actual cam-

PANTALLAS CORUÑESAS

"La Canción de Bernadette"



Una bella escena de la magnífica película "La Canción de Bernadette"

Repente todavía el éxito alcanzado por "Las Llaves del Reino", la corriente católica, ahora tan en boga en Hollywood, nos depara otra sorprendente producción con "La Canción de Bernadette". Los más exquisitos matices de ternura y un fondo de sublime abnegación presiden el decorado de este "film" que tantos y tan depurados valores encierra. Y si ayer era el espíritu operante y misionero el que nos cautivaba, hoy es el milagro de Lourdes el que nos lleva al mayor transporte espiritual. El alma del espectador pende arrobada durante las dos horas y media pasadas que la proyección dura. Porque la fe imperecedera de Bernadette, que la hace no mirar a ambos lados del camino y que la impele a dirigir la vista entera hacia el porvenir, gana todas las batallas; ante el escepticismo y la incomprensión, triunfa su confianza. Ella ha visto y escuchado a la Señora; de nada sirven los argumentos impregnados de racionalismo que pretenden esgrimir tantos escépticos y desaprensivos. ¿Cómo una muchacha que apenas conoce las primeras letras—llegan a aseverarle—puede hablar de hechos que las mentes más agudas no aciertan ni tan siquiera a explicarse? Y así, con su fe incommovible, nuestra heroína va limando asperezas y venciendo mil dificultades. Se siente tocada de la Gracia Divina; y ésta será la que le impida desfallecer. Todo lo que de esa confianza elega que ha depositado en la Inmaculada Concepción. Por eso—y sólo por eso—arrostra serenamente las mayores adversidades. No ataca nunca Bernadette; como los mártires, sólo sabe resistir, si bien sus atinadas respuestas, llenas de candor y exentas por completo de malicia, son

otros tantos argumentos que se vuelven contra los que tratan de confundirla. Sublime ejemplo el que brinda Bernadette. En estas épocas, en que la falta de cordialidad—de hablar de corazón a corazón—nos hace prorrumpir en el terrible grito de soledad de los espíritus, la alocucionadora experiencia de la lugareña de Lourdes sirve de norma y estilo, de cauce y guión para el aquietamiento de nuestras desbordadas pasiones. Se respira como un beatífico sosiego espiritual al contacto con la resignación con que su menesterosa familia sabe llevar las adversidades; con la resistencia pasiva de la iluminada por la Gracia, a la que pretenden poner escoltas a su maravillosa visión, se siente invadido de gozo el espectador, y en sus respuestas, sencillas y contundentes, aflora a todos los labios una sonrisa de beatitud espiritual. Bernadette posa la vista a su alrededor y todo lo va trasmutando en oro. Y así es como cuantos presencian la película, notan enocharse sus pastones al conjuro de una sencillez auténticamente franciscana.

"La Canción de Bernadette" señala una nueva etapa en la cinematografía. Guión, interpretaciones y dirección son de lo más acabado. Sencillez y sinceridad en la emoción; fondo musical depurado, y fotografía impecable, todo ello contribuye a la grata impresión que en los espectadores deja este "film". Un auténtico éxito de los productores norteamericanos, en donde nada se concede a la galería y en el que se narra, así pura y simplemente, la historia de una vida verdaderamente ejemplar.—E. M.

FUTBOL MODESTO

La huelga de maestros en Puerto Rico

EL CAMPEONATO DE LAS MARINAS DE PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Encabeza la primera división de las marinas, el pujante conjunto del Once Caballeros, que aun no ha conocido la derrota y parece muy probable que ostente el "ceño" hasta el final de la competición, pues los partidos que le quedan por jugar—tres en casa y uno fuera—es seguro que los gane, o por lo menos patee en todos ellos. El único que puede inquietarle es el Dorneda, pero dados los difíciles encuentros que tiene que disputar todavía, puede descartarse con toda seguridad.

En la actualidad la clasificación de esta división está establecida así:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Once Caballeros	6	4	2	0	16	8	10
Dorneda	6	4	1	1	18	11	9
Rayo de Sada	6	2	2	2	18	8	6
San Tirso	6	2	2	2	6	7	6
Mercurio de Inás	6	1	1	4	9	16	3
U. C. Montrove	6	1	0	5	6	23	2

En la segunda división es el Almeiras, uno de los peores clasificados de la temporada anterior, el que preside el grupo. Una campaña de absoluta regularidad en la que no ha perdido aun ningún partido, es el fiel exponente de su actual valía. Todavía es pronto para predecir la futura marcha de este club, pero vemos en él uno de los más firmes candidatos al primer puesto. Le siguen en aspiraciones el Fonte Mayor y el Español de Rutis, y, ya con menos probabilidades, figuran el Perillo y el Galicia Villar. La clasificación es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Almeiras	8	6	2	0	20	7	14
Fonte Mayor	8	5	2	1	23	11	12
Español de Rutis	8	4	3	1	16	8	11
Perillo C. F.	8	2	3	1	17	15	9
Galicia Villar	8	3	3	2	14	17	9
Deportivo Carral	7	2	2	3	15	18	6
Sésamo C. F.	7	2	2	3	12	15	6
Cebre C. F.	8	1	3	4	14	21	3
Brejo-Lema	8	1	2	5	8	18	4
Cortifán C. F.	8	0	2	6	9	22	2

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO CAPITAL

Primera división

Campo de la Granja.—Fabrill S. D.—Galicia Gaitera, a las 10 de la mañana; U. D. Santa Lucía-Ciudad S. D., a las 12 id.

Campo de la Torre.—D. Ciudad-Viño, a las 10 de la mañana; D. Candá-Ciudad Jardín, a las 12 id.

Segunda división

Campo de San Diego.—Fortuna-A. Coruña, a las 10 de la mañana; Imperator-Montño, a las 12 id.

Campo de Automovilismo.—Cuatro Caminos-Líceo de Monelos, a las 10 de la mañana; Sin Querec-Español S. D., a las 12.

MARINAS

Primera división

En San Tirso: San Tirso-Montrove.

En Inás: Mercurio-Dorneda.

En El Burgo: Once Caballeros-Rayo de Sada.

Segunda división

En Cortifán: Cortifán-Ronte Mayor.

En Cecebre: Cecebre-Galicia Villar.

En Perillo: Perillo-Brejo Lema.

En Sésamo: Sésamo-Almeiras.

En Carral-D. Carral-Español de Rutis.

Todos los partidos en las Marinas empezarán a las cuatro en punto de la tarde.

HORNOS INDUSTRIALES

Con hogar semi-gasógeno y recuperación sistema HERMANSEN, para todas las industrias. Muchísimas instalaciones en marcha. Dirigirse a Maquinaria y Suministros Industriales, S. A. La Coruña, Santiago, 3.

FERNANDO PENOUCOS

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

Argentina, 2. Teléfono, 85

BETANZOS

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Domingo, 1 de Diciembre — A las 3,45 de la tarde

COMPETICION NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION

MURCIA-DEPORTIVO

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Domingo, 1 de Diciembre — A las 3,45 de la tarde

COMPETICION NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION

MURCIA-DEPORTIVO

EL MINISTRO DE EDUCACION DE PORTUGAL, DOCTOR HONORIS CAUSA DE LA UNIVERSIDAD ESPAÑOLA



MADRID.—Con asistencia de los ministros de Educación Nacional, Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y Obras Públicas, se efectuó en la Universidad Central la solemne imposición del grado de Doctor "honoris causa" al ministro de Educación de Portugal, señor Casero da Matta (Foto CIFRA).

Los estudiantes de América, contrarios a una intervención en España

"Cuanto más se conspira contra Franco más se consolida el régimen franquista"

A Giral no le autorizan para hablar ante los delegados iberoamericanos

LISBOA 28.—"Novidades" publica una crítica de su corresponsal en Madrid, relativa a la protesta enviada por los estudiantes hispanoamericanos ante posibles intervenciones en los asuntos de España. Habla de este movimiento estudiantil registrado en la Argentina, El Salvador y Bolivia, especialmente, y dice: "Cuanto más conspira contra Franco la política tortuosa y llena de odio de Moscú, más se consolida el régimen franquista y mejor comprenden los españoles que sólo la agitación de todos en torno a la institución, podrá salvar a España del caos". En otro lugar del mismo periódico

lisboeta se comentan las recientes declaraciones hechas por el ministro británico Mao Neil, que se declaró opuesto a una intervención en el asunto español. "En Rusia—añade—se oyeron estas dobles palabras del ministro inglés, y se oyó luego a la Radio de Moscú repartir entre injurias repetidas al Papa y su pandilla fascista que lo envenenó" Insultos contra los laboristas ingleses que de acuerdo con Churchill no quieren una Europa pacífica. Para que conste".—EFE.

PERMISO DENEGADO A GIRAL
LAKE SUCCESS, 28.—Por medio del delegado panameño en la ONU, Ricardo Alfaro, el jefe del Gobierno republicano español, José Giral, ha pedido permiso para hacer declaraciones en una de las reuniones que vienen celebrando los delegados iberoamericanos, pero la petición ha sido denegada. Se cree que Alfaro ha solicitado de las demás delegaciones permiso para presentar a Giral en una de estas reuniones, pero la mayoría de los delegados se han mostrado contrarios, por creer que podría interpretarse como un reconocimiento del Gobierno republicano.—EFE.

GIRAL AMENAZA CON OTRA GUERRA CIVIL

NUEVA YORK, 28.—La Agencia Associated Press ha difundido nuevas declaraciones de Giral, quien aseguró que estallará otra guerra civil en España si Franco continúa en el poder. Giral dijo que si la ONU decreta el aislamiento diplomático y comercial de España, el régimen franquista caerá por sí solo rápidamente.

Negó Giral que los republicanos mantengan relaciones con los monárquicos, buscando una fórmula de Gobierno de tránsito, y añadió que los republicanos de ningún modo aceptarían nunca que el régimen de Franco le sustituya una restauración monárquica.—EFE.

NUEVA CAMPANA ANTIESPAÑOLA

NUEVA YORK, 28.—Unos 450 comensales asistieron anoche a un banquete en el Hotel Roosevelt, de esta ciudad, organizado por los comités políticos afines al partido comunista, acto que inició una nueva campaña de propaganda a través de los Estados Unidos pidiendo el aislamiento diplomático y comercial de España. En la mesa presidencial tomaron asiento y hablaron Álvaro de Albornoz, el separatista vasco Jesús Galíndez, el embajador de Chile en Washington, Dr. Félix Nieto del Río, el agitador obrerista francés Leon Jauhaux y el representante yugoslavo en la O. N. U. Ivis Debier, quien dijo que el luchó en la guerra civil española dentro de la brigada Internacional. EFE.

Se espera la ruptura de hostilidades en el Azerbaiyan

Tropas persas se disponen a atacar a los insurrectos

TEHERAN 28.—Han salido para el Norte nuevos contingentes de fuerzas gubernamentales, según la Agencia United Press. Se prepara "un ataque en el Azerbaiyan". En la capital persa reina gran tensión y todo el mundo espera la ruptura de hostilidades de un momento a otro, agrega a citada Agencia. Las últimas fuerzas que han salido se dirigen a Azerbaiyan y se cree que el jefe del Estado Mayor se dispone a atacar desde tres direcciones. En dos puntos próximos a la frontera del Kurdistan se han producido choques entre azerbaiyanos y habitantes de las aldeas.—EFE.

LAS ELECCIONES EN TABRIZ

TEHERAN, 28.—Las autoridades kurdas se han unido al Gobierno autónomo del Azerbaiyan. El Gobierno persa envía tropas para vigilar las elecciones en la provincia de Tabriz. El jefe kurdo Glazi, ha dicho el jefe del Gobierno persa: "Puedo vigilar las elecciones con mis propios hombres". El jefe del Gobierno persa, Sultaneh, ha telegrafado al Gobernador del Azerbaiyan, que las fuerzas del Ejército nacional marcharán al Azerbaiyan y que "cualquier resistencia puede provocar consecuencias incalculables". Las elecciones están fijadas para el 6 de diciembre.

PRENSA OFICIAL

Se autoriza la importación de paquetes postales conteniendo sustancias alimenticias

MADRID 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Orden por la que se autoriza, a título excepcional y transitorio, la importación de paquetes postales de tipo unificado conteniendo las sustancias alimenticias que se expresan y que constituyen envíos de carácter familiar que lleguen a España impuestos en las oficinas postales de los países que pertenecen a la Unión Postal de las Américas y España, en cuyos envíos deberán cumplirse los requisitos siguientes: cada paquete contendrá diez kilogramos de una sola clase de mercancía viviente con declaración expresa de su contenido. Las sustancias alimenticias a las que se conceda la bonificación franquicia en este régimen especial, serán únicamente las que se detallan a continuación, y su peso por el total de diez kilogramos, incluyendo derechos de arancel, de importación, contribución de usos y consumos, en su caso, y documentos y derechos de despacho, no excederá los siguientes totales: cereales, alubias, lentejas y harinas de cereales, 275 pesetas; harina de trigo, azúcar y pasta para sopa, 675; mateca de cerdo en latas herméticamente cerradas, mantquilla en latas herméticamente cerradas, carne de vacuno vacuno o lanar en latas, jugo de carne y leche en polvo, 1575; los paquetes postales que se envíen en las condiciones expresadas, estarán sujetos de licencia de importación, por cada destinatario podrá recibir únicamente, en la misma expedición, hasta tres paquetes de distinto contenido cada uno de ellos.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entró el "Castillo Benisano", en atre, a cargar patatas. De arribada entraron "Nuria R.", "Solón" y "Cementos Pezola", precedentes los tres de Gijón, y van el primero para Cádiz, con carbón; el segundo, para Motril, también con carbón, y el tercero, para Sevilla, con cemento. Saló el "Monte Randers", con cargo general, para Gijón. Se esperan: "Cabo Huertas", que atracará al muelle de Linares Rivas, para carga y descarga de general; "Berta", al de Santa Lucía, para carga de cemento; "Kauldi", al de Calvo Sotelo, a tomar carbón para el consumo, y "Almadén", al de Santa Lucía, a cargar madera. **EL "MAGALLANES"**
NUEVA YORK, 28.—El jueves a medianoche entró en este puerto el transatlántico español "Magallanes", procedente de Bilbao, Lisboa y Cádiz, con rumbo a la Habana.—(EFE).

EL "RIA DE VIGO" ENTRA EN MONTEVIDEO

MONTEVIDEO, 28.—El vapor español "Ría de Vigo" ha entrado en este puerto. Estuvo embarrancado durante 24 horas en un banco de arena.—(EFE).

Notas necrológicas

En su casa de Lantao falleció portado con los auxilios espirituales don José Alvarellos Pérez, quien por su caballería y otras relevantes cualidades que lo adornaban era generalmente considerado y querido en aquella localidad, donde su óbito causó un profundo sentimiento. A su distinguida familia, y singularmente a su hijo político, el distinguido Dr. Instituto Nacional de Electrónica Media de esa capital, don Eusebio Meda de esa capital, don Eusebio Miguez Tapia, sus testamentos, nuestra intensa condolencia por tan sensible pérdida deseándoles cristiana resignación para soportarla.

IX ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Oña Juana Martínez Rivera

Que falleció el 30 de noviembre de 1937. D. E. P. Las misas que se celebren mañana, 30, a las ocho y media, y nueva, en la Iglesia de San Jorge; así como la de nueve del día 30 de cada mes, en la misma Iglesia, serán aplicadas por su eterno descanso. **SU FAMILIA.** AGRADECERA a sus amigos y familiares la encomienda de sus

Arte

EXITO DE VAZQUEZ SEBASTIA EN VIGO

Organizado por la Sociedad y Orquesta Filarmónica de Vigo se celebró en la tarde de ayer, jueves, en el teatro García Barbón, el anunciado recital de piano del joven y renombrado pianista coruñés Rafael Vázquez Sebastián. El concierto resultó magnífico y el destacado artista recibió grandes y merecidas ovaciones del distinguido público que llenó por completo el coliseo. Ante los aplausos del público, Vázquez Sebastián interpretó tres obras fuera de programa.

EXPOSICION DE MANUEL ABELENDA

La exposición de paisajes, bodegones y cuadros de composición y folklóricos de Manuel Abelenda, el destacado pintor coruñés, instalada en las Galerías de Arte, está viendo desfilr por la sala de exposiciones muchísimo público que hace grandes elogios de los trabajos de este gran artista gallego. Algunas de las obras más bellas han sido ya adquiridas.

PETER SUGAR, A VIGO

Después de permanecer varios días en esta ciudad, donde ha venido varios cuadros sobre temas de paisaje, hoy saldrá para Vigo y distintos puntos de Galicia el notable pintor húngaro Peter Sugar, con el propósito de preparar una nueva selección de temas sobre rincones españoles a fin de hacer en la primavera próxima una exposición de sus obras en La Coruña.

Peter Sugar es un artista de energía y suelta factura que, en posesión de una paleta muy extensa, capta admirablemente los efectos de luz, los reflejos en el agua y los contrastes coloristas con un sentimiento musical que hace sus lienzos, muy atractivos, obras de gran valor decorativo. Por la calidad de su pintura y por tratarse de un artista extranjero bien enraizado con corrientes modernas del paisajismo europeo, su futura exposición tiene indudable interés para el público coruñés.

SINDICALISMO NACIONAL

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se recuerda a los productores del Ramo de la Construcción, Serafin Castro Pifre, Manuel Mata Yañez, José Bordomés Navera, Julio González Martínez, Vicente Vega López, pueden pasar por este Sindicato Provincial (edificio La Teóara), a retirar las cartillas de la Caja Postal de Ahorros que se anunciaban en nota de Prensa de 22 de octubre pasado.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se pone en conocimiento de los transportistas que hubiesen recogido cartillas del lote retirado de la D. G. O. T. de Bilbao, que pueden pasar por este Sindicato a efectuar la liquidación de la misma, debiendo hacer entrega del material usado que les corresponde devolver.

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Se pone en conocimiento de todos los industriales que vienen percibiendo cupos de clavadon por esta Vicesecretaría, y que se encuentran encuadrados en los Sindicatos del Olivo, Vid, Cervezas y Bebidas, Frutos y Productos Hortícolas, Ganadería, Madera y Corcho, Textil, Metal, Prensa, Papel y Artes Orafcas, Agua, Gas y Electricidad y Transportes y Comunicaciones, que deberán recoger en las oficinas de esta Vicesecretaría el impreso de fecha que cada industrial tiene que llenar y firmar advirtiendoles que esta labor ha de quedar finalizada en los primeros días del próximo mes de diciembre.

SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se recuerda a todos aquellos señores industriales de Confiterías, Churrerías, Biscuítos, Caramelos, Gaseosas, Galletas, F. Alimenticios, Sucedáneos, Torrefactores y Chocolates, que no hubieran retirado el vale de jabón para las atenciones de sus actividades, que hasta el día 31 del próximo mes de diciembre se les concede un plazo para efectuarlo, pasado el cual se dispondrá de los mismos.

COLABORACION DE EL IDEAL GALLEGO

Estampas españolas del siglo XVII

"Rendición de Breda"

"España es hoy la más noble colectividad humana de Europa": Conde de Keyserling.

Si la toma de Breda en 1626 por las tropas españolas al mando de Ambrosio Spínola, es suceso sobradamente conocido, ello se debe, quizá en buena parte, al pincel sereno de Velázquez. Inmortalizando una de las contadas glorias del tiempo—tan calamitoso como desdichado—de Felipe IV. Contemplando el cuadro famoso de "Las lanzas", considerado como uno de los mejores del gran maestro, se recuerda cierto pasaje de la historia del cuarto Felipe, en el cual don Gonzalo de Céspedes y Meneses, refiera con parsimonioso laconismo tan brillante hecho de armas: Al rendirse la plaza—dice—salgando su guarnición con cajas y banderas, la esperó Spínola en su cuartel de Belamón, acompañado de los nobles de su campo, agasajando y recibiendo no solamente con honor, pero loando su valentía y la constancia de su dilatada defensa, al gobernador Justino de Nassau y a sus coroneles.

Este memorable acontecimiento, sirvió al pintor sevillano para reflejar en su lienzo un aspecto esencial de los vencedores, en el instante mismo en que el general flamenco entrega las llaves de la ciudad, conquistada por nuestro ejército, a su insigne caudillo. En la momento, el primer marqués de los Balbases, acoge al venado con ademán cortés, ánimo misericordioso y gesto hidalgo, brillando en su semblante movimientos de cordial simpatía hacia los enemigos maltrechos por la derrota; pues no sólo tiene el aire gentil de un soldado profundamente humano, de un alma fuertemente luminada por el resplandor de la piedad, sino que su cortesía ofrece al heroísmo infortunado el supremo consuelo de bondadosa compasión.

Tan elevado sentimiento que, a juicio de un eminente historiador contemporáneo, contiene una poderosa acción moral rebosante de sacrificio, representa en el cuadro de Velázquez a Ambrosio Spínola fuerte, enhiesto, brm dando a su rival impotente el prestigio inmarcesible de su superioridad. Tan hecho reviste extraordinaria trascendencia sabiendo que el hombre compasivo, al mostrar su generosa benevolencia, "mata en el acto algo de sí mismo". Esta es la grandeza ética, el corazón magnánimo, del general español ante el espectáculo de la honra militar ajena, destrozada sin humillación por hidalguía caballerescas del vencedor. Es decir, que la compasión hacia el adversario entristecido por su desd-

cha, no significa immoderada y natural alegría por próspera fortuna, sino inclinación suavísima para remediar el hado adverso, acogiendo con cristiana generosidad a las huestes derrotadas. Al pintar Velázquez su "Rendición de Breda", exaltó considerablemente la nobleza de continente propia de los aguerridos tercios de Flandes, trasladando a su maravilloso lienzo aquel sentimiento del honor privativo del infante español, ansioso de esfuerzos denodados, árido de empresas heroicas, inclinado a realizar cosas sobrehumanas; pues, como escribe el Conde de Keyserling, los conquistadores españoles, síntesis de poesía creadora, lograron por medio de su potentísimo espíritu, la victoria sobre los hechos todos del mundo circundante, hostil a su patria, llevando a feliz conclusión "hazañas casi sobrenaturales".

De este hondísimo sentido afectivo del honor, nace indudablemente el esfuerzo cotidiano, que condujo a capitanes y soldados, en los años gloriosos de nuestra grandeza, a escribir la más completa historia del heroísmo que se conoce: superposición del ímpetu personal sobre flequezas colectivas. Así, en sentir de Spengler, los conquistadores de Cortés y Pizarro, respondieron a la voz de la sangre, al afán de destinos grandiosos, a deseo vivaz de acometer épicas tareas, a cuya realización les "empujaba el heroísmo de la raza". Esta es razonada prueba de aquella valoración psíquica del honor, inseparable del español militante en los días dorados de nuestro imperio en el mundo. Entonces, fué grande el soldado, porque era fuerte como hombre valeroso.

Las causas fundamentales de la compasión exteriorizada en "Las lanzas", se derivan de nuestra manera cordial de comprender el universo. Por eso, frente a métodos de crueldad infortunio proclamados por la filosofía utilitaria y por el rencor despiadado de la conveniencia, se alza egregiamente el valor inmutable de la misericordia. Y, por eso también, en oposición de las brutales ferocidades de Genio Kuan, emperador de todos los hombres, ahora firmemente recordadas, no es más humano recordar el gesto afectuoso hacia el vencido de Ambrosio Spínola, símbolo llustre de una gran raza compasiva?

DAMASO CALVO

EL IDEAL GALLEGO

se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Fores

† José Alvarellos Pérez
FALLECIO EN LANTAO, EN LA MADRUGADA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
Confortado con todos los Auxilios Espirituales R. I. P.
Su esposa Carmen Maquiebra Aragunde; hijos José, Ricardo, Benito, María, M.ª del Carmen, y Trinidad; hijos políticos Enrique Miguez Tapia, Manuela Alejandro Troncoso, y María de Lourdes Bermejo Goday; nietos, y demás parientes, RUEGAN y agradecerán a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, asistan a la conducción del cadáver y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, viernes, a las once, en la Iglesia parroquial de Lantao.
LANTAO, 29 de noviembre de 1946.
(Agencia Funeraria "Santa Lucía").

Inglaterra no necesita Alejandría para defender el Canal de Suez

Por V. V. V.

Cumpliendo lo pactado, las tropas británicas han evacuado la base naval de Alejandría, que ha sido entregada al Gobierno egipcio. Hace tres meses habían evacuado El Cairo. Se trata del acuerdo preliminar que servirá de base para el nuevo Tratado que ha de sustituir al de 1936, según propia declaración británica. Mientras los estudiantes egipcios se manifiestan tumultuosamente en la capital egipcia, pidiendo la abolición del Tratado, que califican de insuficiente, la otra parte contratante—Inglaterra—cumple paso a paso las cláusulas prometidas. La queja de los estudiantes se refiere principalmente a un aspecto de las relaciones angloegipcias en que Inglaterra no ha dado solución satisfactoria. Ya comentamos este aspecto no hace muchos días: Se refiere al Sudán. Hoy por hoy figura en "condominio" angloegipcio, y el Gobierno británico no admite variación de la situación actual. Son muchos los intereses económicos que Inglaterra—la industria textil especialmente—tiene comprometidos allí, y no consiste abandonar la situación de privilegio que ahora mantiene.

Pero en el resto de las cuestiones, Inglaterra ha cedido en todo. Desde que las cláusulas del nuevo acuerdo, sean totalmente cumplimentadas, Egipto será un Estado completamente soberano, donde no habrá tropas extranjeras ni bases enclavadas en su territorio, pero ocupadas por extranjeros. A cambio de esto, Egipto se compromete a una alianza permanente con Inglaterra—alianza por lo menos defensiva—, en que admite la presencia de tropas británicas en caso de guerra, y pone sus aeródromos y bases navales a disposición de su aliada en casos de emergencia.

Alejandría ha sido la puerta inmediata del Canal de Suez. La puerta mediterránea. El Canal de Suez ha sido y es la parte más débil de la "ruta roja" de la India. Pero la nueva situación estratégica creada por la victoria aliada en la última guerra y por la aparición de la aviación en gran escala como futura arma de guerra, han hecho variar profundamente la necesidad de mantener defendida la puerta inmediata del Canal de Suez. Los inconvenientes políticos que derivaban de la presencia de tropas británicas en Egipto no compensaban ya las ventajas de mantener en armas la base naval de Alejandría. Desapareció la potencia naval italiana, y considerablemente mermada la francesa—al menos por el momento ésta última—el Mediterráneo no tiene hoy más poder naval dominante que el británico.

Una política de alianzas con Turquía, Egipto y Grecia, para cerrar los Dardanelos, y la posesión por parte de Inglaterra de las bases navales de Malta y Chipre, que cierran desde lejos la entrada del Canal, son los dos ejes en que se fundamenta la estrategia naval de la "ruta roja" británica actualmente. De ahí el decidido apoyo que Inglaterra presta a Grecia en su lucha con Yugoslavia, que no es más que una lucha indirecta con Rusia. Pero, en todo caso, Turquía de una parte cierra la salida de los Dardanelos. Chipre, desde lejos, apoya la posición del aliado turco, y Malta, al otro lado, cierra firmemente el Estrecho de Sicilia frente a las bases navales francesas de Túnez y Bizerta.

Figuras de hoy

El Conde de Guadalhorce, creador de las Confederaciones Hidrográficas

Pocas figuras de la política española se alzan sobre el ambiente nacional, destacando como es el caso del Conde de Guadalhorce, por un tan equilibrado conjunto de virtudes morales y supremas calidades intelectuales. Ingeniero ilustre, que desde el comienzo de sus estudios se presenta como legítimo prestigio del Cuerpo, nunca el frío cálculo matemático ni la técnica más severa, ahogan en su alma la inmensa emoción creadora y lírica que le posee por completo, vertiéndose a raudales a todo lo largo de su vida e impregnando todos sus vastos empeños de un inconfundible halo de señorial y grandeza. Andaluces de nacimiento y de clara estirpe, sintiendo latir siempre en su corazón anhelos de luchador infatigable, no quiso entregarse al comodín de los destinos oficiales que su título ofrecía. Desde 1901 a 1909, trabaja libre de burocráticas preocupaciones en empresas privadas de su región. Sólo al llegar la última fecha se decide a ingresar al servicio del Estado, desempeñando la dirección hidráulica del Sur de España. Era como un anticipo y preparación de lo que había de constituir quince años más tarde su obra magna: las Confederaciones Hidrográficas, tan enlazadas con los arduos problemas de la producción de energía eléctrica y de



J. BERNAL

Por EDUARDO AUNOS.

la fecundidad de nuestro agro. En 1914 pasa a dirigir la Junta de Obras del Pantano del Chorro. Comenzó los trabajos en 1915 y en 1918 se inauguraron los riegos que habían de enriquecer con sus lindas pródidas una gran extensión de territorio patrio. Allí se reveló por primera vez en todo su esplendor la luminosa traza de esta figura prócer de la España contemporánea. Dificultades técnicas de gran envergadura, fueron resueltas con ese garbo de apariencia simplificada, características acusadas de los espíritus creadores, para quienes todo obstáculo es como un juego prometedor de nuevas posibilidades de diversión intelectual por el placer que proporciona haber vencido. El Pantano del Chorro, comparada por los marinos americanos que lo visitaron en 1923 con las presas del Niágara, valió a Rafael Benjumea el Condado de Guadalhorce, y la Gran Cruz de Isabel la Católica, otorgada también como consecuencia de sus meritorios trabajos en la organización de la Feria de Málaga de 1924.

El General Primo de Rivera, en su nobleza alán de incorporar a la política nacional valores nuevos, si bien de probar competencia en el área de sus peculiares actividades, pensó en el Conde de Guadalhorce como uno de los puntales de su Gobierno. El General y Rafael Benjumea, apenas habían tenido relación de amistad personal, pero se sentían mutuamente atraídos por la similitud de su temperamento y el completo acuerdo de sus opiniones sobre los más fundamentales problemas de España. Dos o tres entrevistas en los múltiples viajes que el vencedor de Alhucemas hizo a Málaga y Sevilla le decidieron a confiar al Conde de Guadalhorce la cartera de Fomento, tan esencial en todo Gobierno que tiene como una de sus primordiales finalidades abrir nuevos y anchos cauces a la prosperidad nacional. El nombre de Guadalhorce apareció desde las primeras listas ministeriales que el General, amigo de reflejar todos sus planes en cuartillas llenas de su ágil escritura, proyectaba en su despacho al final de su jornada y sometía a diaria revisión. Nosotros no pudimos ver frecuentemente por vinculaciones de amistad con los más íntimos colaboradores del que fué nuestro inolvidable jefe, damos fe de que Rafael Benjumea figuraba de modo invariable y sin titubeos observados en otros casos, al frente de esta palabra: Fomento. Calvo Sotelo y yo, que conocíamos tal decisión y nos sentíamos felices al comprobar la gran labor que debía realizar el por entonces apenas conocido candidato al Ministerio de Fomento y teníamos fe ciega en la intuición de nuestro jefe y en las cualidades brillantísimas de Guadalhorce.

No cabría en un esbozo como este, la enumeración de la ingente obra ministerial llevada a cabo por el ilustre constructor del Chorro. Ningún cuadrante de las actividades comprendidas entonces en el Ministerio de su cargo, dejó de recibir sus fecundantes efluvios renovadores. Pero es que acaso algún español podría desconocer su magna tarea, sus realizaciones generales, sus proyectos gigantesco? Dieciséis años han pasado desde que aquel Gobierno abandonó el poder, víctima de intrigas urdidas por quienes más debían haberle apoyado, y hasta abrir los ojos en torno nuestro para que el nombre de Guadalhorce nos sea evocado constantemente por las realidades cotidianas. Ahí están sus carreteras, orgullo de un país que hasta entonces había circulado por rivas que no eran sino mares de polvo, ríos de lodo y rompecabezas forjados de baches sin cuento e imposibles de soc-

Mensajes del Papa y del Caudillo al Cardenal Segura

Le felicitan por la proclamación de la Virgen de los Reyes

SEVILLA, 28.—En contestación a los telegramas que el Cardenal Segura dirigió a Su Santidad el Papa y a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, éstos han enviado al Prelado hispalense los siguientes mensajes: "Su Santidad, complacido piadosas solemnidades motivo Patronato Virgen de los Reyes, de gracia Sa Señora extienda siempre maternal protección sobre Sevilla y Archidiócesis. Atenero cordialmente bendición apostólica. Cardenal Montini, suplente". "Agradezco sinceramente a Vuestra Emilenia telegrama motivo solemnísima proclamación canónica Patronato Nuestra Señora de los Reyes así como protección que pide al Altísimo para nuestra Patria. Señora sagrada púrpura. Generalísimo Franco".

También he recibido el Cardenal Segura un afectuoso mensaje del Nuncio en Madrid reiterándole las felicitaciones por esplendorosas fiestas del Patronato.—(FRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO REDACCION 1177 y 1694 ADMINISTRACION 1542

Rasgos



Como si fuera una cosa absurda, injusta, o de cualquier modo incomprensible, propan desde Bombay la captura de un tiburón-tigre, en cuyo estómago fueron halladas la cabeza, las manos y otros pertenores, a menudillos de un ser humano.

Nosotros tenemos cierta insostenible tendencia a creer que la naturaleza está dividida en dos grandes grupos: uno, el consumidor, que somos nosotros; otro, el almacén de las provisiones, que son todos los demás. Apurando un poco esta creencia, encontraremos la razón de todos los imperialismos, de los nacionalismos, de los individualismos, y hasta de la manera de comportarse las gentes en el tranvía. Pues bien, hay que reconocer que los tiburones-tigres que operan en las proximidades de Bombay deben sustentar sus creencias semejante a la nuestra, con la pequeña diferencia que, desde su punto de vista, ellos son los consumidores y nosotros el almacén de provisiones, y hay otra detalle o divergencia, no menuda, que les da definitivamente la ventaja: que nosotros tenemos corrientes de racianamiento, y ellos no.

Lo justo debe ser reconocer cierto equilibrio. Algo así como estos modernos sistemas de intercambio comercial entre los países que se consenten la exportación a cambio de importaciones. La más elemental previsión aconseja al extenso territorio de las mares asegurarse una cantidad de hombres suficientes para compensar el inmenso número de sardinas, atunes, merluzas, parrochas y jurelos, que circulan por la tierra con o sin salvo-conducto de tasas y puertos reguladores, ya que en lo decorativo, la exportación de peces de los colores para las pederas de los hogares terrícolas, queda equilibrada por la introducción en el fondo del mar de esas pederas para hombres—mejor diríamos hombreras—muy decorativas, que son las escafandras.

De aquí que no nos creamos en el caso de alzar la voz por el resultado del indiscreto registro que ha sido cometido el tiburón-tigre de Bombay, no excesivo si se compara con lo que hubiera ocurrido si unos pescadores hubieran capturado prematuramente a la ballena de Jónas.

Acaso llegue un día en que los armadores de barcos pesqueros y los subastadores de pescado, envíen una Misión extraordinaria al reino de Neptuno para estipular un convenio comercial conveniente para ambas partes.

(Dibujo de Brufau).

Correia Marques se hace cargo de la dirección de "A Voz"

LISBOA, 28.—Ha abandonado la dirección del periódico "A Voz", el ingeniero y periodista, L. Fernando de Sousa. Interimamente será reemplazado en este puesto por el redactor jefe del mismo diario, Pedro Correia Marques. Con tal motivo "A Voz" publica un editorial para reafirmar su posición católica y nacionalista.—(EFE)

Buena cosecha de trigo en la Argentina

LIVERPOOL, 28.—La cosecha de trigo de la Argentina será el doble que la del año pasado, según manifiesta el periódico "Corn Trade News".—(EFE).

LO QUE MUCHOS NO QUIEREN VER

Otra pléyade de mártires

La Agencia de Prensa de la Nacional Catholic Welfare Conference ha publicado un documento dando cuenta de la persecución de que son objeto los católicos en Yugoslavia. Dicho importante documento—del que publi-

camos un extracto—consta de 29 puntos, y en ellos se acusa a Tito y sus secuaces de lo siguiente: asesinato de 369 sacerdotes, 12 religiosas y 400.000 fieles (solamente en Croacia); encarcelamiento de 175 sacerdotes, 50 religiosas y más de 100.000 fieles; atropellos salvajes contra los cadáveres de las víctimas; horribles profanaciones de tumbas de soldados italianos y alemanes, así como de civiles yugoslavos asesinados por los comunistas; cierre de centenares de iglesias; profanación de los santuarios más sagrados de Croacia; destrucción de cruces y otras imágenes enclavadas en los caminos; colocación de minas e incendios de templos; centenares de monjas han sido desalojadas de sus conventos, que fueron confiscados; ocupación por los comunistas de parroquias y posesiones episcopales; clausura de escuelas católicas; ocupación por los comunistas de la gran mayoría de los Seminarios; asesinato de todos los capellanes militares; cierre de todas las instituciones de caridad; prohibición a los soldados de entrar en las iglesias; enseñanza abierta del ateísmo en las escuelas yugoslavas; han sido disueltas todas las organizaciones católicas; la juventud católica ha sido prosrita de la educación superior, y queda en manos de las células comunistas juveniles decidir a quienes hay que expulsar por "reaccionario" y "clericales fascistas"; trabajo forzoso de niños y ancianos en obras públicas o asistencia forzosa a "manifestaciones espontáneas" los domingos por la mañana, para así privarlos de asistir a misa; campaña de Prensa y radio llena de calumnias y obscenidades contra la Iglesia y sus ministros; la Prensa católica ha sido aniquilada por completo; 2.100 intelectuales católicos están en el campo de concentración de Lepoglava, y se teme que muchos de ellos jamás saldrán vivos de allí; Stara Gradiska es el campo de concentración de sacerdotes y monjas, y las torturas infligidas en el mismo no pueden describirse. Cuando el mundo conozca la historia de Stara Gradiska se estremecerá de horror. Las paredes de los pueblos yugoslavos aparecían pintadas hasta hace poco con letreros clamando: "¡Muerte a los curas!". Finalmente, lo peor de todo es el terror que reina en Yugoslavia. Hombres y mujeres desaparecen en las tinieblas de la noche y nadie sabe su destino. Unos no regresan nunca y otros retornan mutilos y enmudecidos, ya que los que habían desaparecido, esta vez para

(CONTINUA EN SEPTIMA)

(CONTINUA EN SEPTIMA)



VIDA Y OBRAS DE SAN JUAN DE LA CRUZ

Casi 1.400 páginas. En tela, sólo 45 pesetas. En piel de lujo, 80 pesetas

CONTIENE ESTE SEDUCTOR VOLUMEN DE LA B. A. C.

Una BIOGRAFIA deliriosa, documentadísima, exhaustiva, laureada en el Concurso Nacional del Centenario. El fruto póstumo de los estudios y la pluma del P. Crisógono de Jesús. ¡Quinientas páginas de lectura novelesca, subyugante y científica!

Las OBRAS COMPLETAS del Santo Doctor, Príncipe de los Misticos, con extensas introducciones científicas, notas e índices, por el ilustre especialista P. Lucinio del Santísimo Sacramento, O. C. D.

Volumen enriquecido con guardas estampadas, grabados, índices abundantes y primorosa encuadernación.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI número 4, apartado 468, Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA Valenzuela, número 6, apartado 573, Madrid.